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Beispiel Esimerkki Primer

Example Eksempel Primjer
Exemple Eksempel Primer

Esempio Przyktad m Exemplu
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Voorbeeld Példa Ornek

Exempel m Mapadeypa

Home = 0.2.195 OZ2W772.04 > Device information

Web server
Plant name

‘Web server type
Production number
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m Deutsch

Einbau

o Auf Installationsraum fir Anschlusskabel und gute Zugéanglichkeit
fur den Service ist zu achten.

e Bei > 35 °C Umgebungstemperatur ist eine vertikale Montage
erforderlich (Zirkulation durch Luftungslocher).

Montage, Verdrahtung
Siehe Abbildungen BB A A scic2:3

Vorbereitung

1. Abdeckung abnehmen
2. Kabelbinder fiir KNX-Kabel einfiihren

Standardmontage auf Normtragschiene TH 35-7.5

1. Normtragschiene montieren

2. Web-Server in Normtragschiene oben einhangen @
3. Web-Server bis zum Einrasten andriicken @

Anschraubmontage auf ebene Wand

1. Zwei Lécher bohren fir Schrauben & max. 3.5 mm

2. Web-Server festschrauben und beachten, dass er planflachig
aufliegt (Geh&auseverwindungen sind unzulassig)

Verdrahtung, Montageabschluss

1. & KNX Geréte ausschalten

KNX Kabel an Klemme 2: CE+, Klemme 3: CE-
Kabelbinder festzurren und Gberstehenden Teil abklemmen ﬂ
Aus der Abdeckung die Aussparung herausbrechen
Abdeckung aufdriicken E

a s wbd

Anzeige- und Bedienelemente
Siehe Abbildung Seite 4

LED-Anzeigen
1 On @ (rot/grin/orange)

Dunkel Keine Betriebsspannung
Leuchtetrot ~ Web-Server startet (Betriebssystem)
Blinkt rot Web-Server startet (Applikation)

Leuchtet griinforange
Web-Server betriebsbereit, "Energy indicator = Green
leaf oder Orange leaf"

Blinkt griin/orange
Web-Server hat Verbindung mit dem Remote-Access-

Portal
N »

2 KNX KNX (gran)
Dunkel Keine Bus-Spannungsversorgung
Leuchtet KNX betriebsbereit
Blinkt Kommunikation auf KNX
3 (LED)
Dunkel Keine Funktion

4 Stérungen Q (rot)
Anzeige von Stérungen des Web-Servers oder der angeschlossenen
KNX Gerate.

Dunkel Keine Stérung
Leuchtet Quittierte Stdrung
Blinkt Unquittierte Stérung

5 Adressiermodus (rot)
Dunkel KNX Adressiermodus aus
Leuchtet KNX Adressiermodus ein

Bedientasten
Beim Driicken der Tasten gilt fir Tastendruck

Kurz: <2 Sekunden

Lang: >6 Sekunden.

6 Remote Vv

Kurz Quittiert die Stérungsmeldung

Lang Sendet Systemreport an die konfigurierten Stérungs-

E-Mail-Empfénger; siehe auch "Tastenkombination".

7 Adressiermodus Prog

Kurz Einmaliges Driicken versetzt den Web-Server in den
KNX Adressiermodus. Nochmaliges Driicken schaltet
den KNX Adressiermodus wieder aus.

Lang siehe "Tastenkombination"
Tastenkombination Vv und Prog

Kurz Keine Funktion

Lang Auslieferungszustand wiederherstellen

Beachte: Damit werden alle Konfigurationsdaten und
Einstellungen zuriickgesetzt. Geréateliste,
Anlagenschaltbilder und nicht abgesetzte Meldungen
werden geldscht. History-Daten werden nicht geldscht.

Inbetriebnahme
Siehe Abbildungen E Seite 3, 4, 5

Achtung

e Sobald der Web-Server Uber die Ethernet-Schnittstelle
Internetzugang hat, verbindet er sich automatisch mit dem Remote-
Access-Portal.

e Informationen zum Remote-Access-Portal enthélt die
Inbetriebnahmeanleitung C5701 (www.siemens.com/ozw772-
manual).

o Die Deaktivierung der automatischen Verbindungsaufnahme mit
dem Portal und die Inbetriebnahme ohne Portal ist in der
Inbetriebnahmeanleitung C5701 beschrieben.

Vorbedingungen

o Der Web-Server ist montiert, verdrahtet und hat Gber die Ethernet-
Schnittstelle Internetzugang E

e Die Inbetriebnahme der angeschlossenen Synco-Geréte ist erfolgt.

e Die Synco-Gerate haben eine giltige KNX Adresse [1...253] und
sind betriebsbereit.

o Die Busspeisung am KNX Bus ist eingeschaltet.

e Der Web-Server / ein angeschlossenes KNX Gerét ist Uhrzeitmaster
auf KNX.

¢ Die Betriebsspannung am Web-Server ist eingeschaltet.
Der Web-Server ist betriebsbereit, wenn die On-LED griin oder
orange leuchtet.

e PC/Laptop hat den gleichen oder einen anderen Internetzugang.
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Web-Server im Remote-Access-Portal

einrichten

e Zum Betrieb mit Portal sind keine Router-Einstellungen notwendig.

1. Webadresse des Portals geméss Beipackzettel im Web-Browser
des PC/Laptop eingeben.

Sprache auswahlen.
Neues Konto anlegen ("Registrieren™) mit personlicher E-Mail
Adresse und Aktivierungsschlissel (geméass Beipackzettel).

4. Mit dem per Mail erhaltenen Passwort anmelden.

Nach dem ersten Anmelden wird der Nutzer aufgefordert, das
Passwort zu &ndern.

Anlageninformationen ausfillen und das Gerat aktivieren.
Auf den Anlagenlink klicken.

7. Mit bestehendem Konto erfolgt die Gerateaktivierung nach dem
Login unter "Administration”.

8. Zum Navigieren immer zuerst die Primarnavigation verwenden,
danach mittels der Sekundérnavigation den gewiinschten
Menupunkt wahlen (siehe Seite 5).

9. Zurucknavigieren: Symbol "Aufwarts" klicken oder
Navigation via Pfad oder via Primérnavigation.

Lokales Administrator-Passwort andern

e Um einen unerlaubten, lokalen Zugriff auf den Web-Server zu
verhindern, muss das lokale Administrator-Passwort des Web-
Servers geandert werden.

10. In der Primarnavigation "Benutzerkonten" auswéhlen.
11. Rotes Bleistift-Symbol & Klicken.

12. Neues Passwort anlegen.

13. Mit [OK] abschliessen.

Gerateliste erstellen

o Nur die in der Geréateliste eingetragenen Synco-Gerate werden vom
Web-Server liberwacht.

e Um eine Kommunikation zu erméglichen, muss sich immer
mindestens ein speisendes Synco-Gerat oder eine zentrale
Busspeisung am KNX-Bus befinden.

14. In der Primarnavigation "Geréate-Webseiten" auswéhlen (die
Gerateliste ist sichtbar, der Web-Server erscheint bereits in der
Gerateliste).

15. Neues Synco-Gerét hinzufiigen: [Hinzufiigen] klicken

16. Seriennummer eingeben (zu finden auf dem Typenschild als
KNX-ID des entsprechenden Geréts). Eingabe mit [OK]
abschliessen.

e Der Web-Server sucht nach dem entsprechenden Synco-
Gerét. Dieses erscheint in der Gerételiste.

17. Weitere Synco-Gerate hinzufligen: Schritt 15 und 16 wiederholen.

18. Kontrollkastchen aller Geréate der Gerateliste wahlen [4.

19. [Generieren] klicken und warten, bis Meldung “Vorgang
abgeschlossen” erscheint. Dies kann einige Minuten dauern.
o In der Gerateliste weisen der Web-Server und die Synco-
Geréte den Status "Generiert" auf.

Web-Server Einstellungen
o Einstellungen verandern: Klicken des roten Bleistift-Symbols @,

20. Aus der Primarnavigation "Home" auswahlen:
Home > 0.2.150 OZW772...

21. ... Zeit/ Datum: Zeit / Datum

22. ... Einstellungen > Web-Server: Sprache
23. ... Einstellungen > Zeit / Datum: Zeitzone
24. ... Einstellungen > Kommunikation > KNX:

Gerateadresse, Zeitsynchronisation,
Uhrzeitbetrieb KNX, Uhrslave-Fernverstell. KNX

o Weiterfuhrende Einstellungen zu E-Mail-Versand fir Stérungen,
Systemreport, "Energy Indicator", Verbrauchsdatenerfassung und
Trend enthélt die ausfuhrliche Inbetriebnahmeanleitung C5701.

Schlusskontrolle am Web-Server
o Adressiermodus-LED 5 muss dunkel sein.
e On-LED 1 CD muss gruin oder orange leuchten.
e Storungs-LED 4 Q sollte dunkel sein.
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English
Installation

e Make sure service has space to install connecting cables and has
easy access the unit.

« Vertical mounting required at ambient temperature > 35 °C
(circulation through ventilation holes).

Mounting and wiring
See figures (42 W 4b | 6| B rage 2,3

Preparation

1. Take off cover
2. Insert cable tie for KNX cable

Standard mounting on standard rail TH 35-7.5

1. Mount standard rails

2. Attach web server to standard rails from above @
3. Push down the web server until it locks @

Screw on mounting on a level wall

1. Drill two holes for the screws & max. 3.5 mm

2. Tighten web server and make sure it is flat (warped housings are
not permitted)

Wiring and final mounting

1 A Switch off KNX devices

2. Connect KNX cable, terminal 2: CE+, terminal 3: CE-
3. Tighten cable tie and cut off the remainder E

4. Break out the notch from the cover

5. Replace the cover E

Display and operating elements
See figure page 4

LED displays
1 On @ (red/green/orange)
Dark No power
Steady red Web server starting (operating system)
Flashingred  Web server starting (application)
Steady green/orange
Web server operational, "Energy indicator = Green
leaf or Orange leaf"
Flashing green/orange
Web server is connected to the remote access portal
2 KNX KNX (green)
Dark No bus power
Lit KNX operational

Flashing Communication on KNX
3 (LED)
Dark No function

4 Fault Q (red)

Displays faults from the web server or the connected KNX devices.

Dark No fault
Lit Acknowledged fault
Flashing Unacknowledged fault

5 Addressing mode (red)
Dark KNX addressing mode off
Lit KNX addressing mode on

Operating buttons
The following applies when pressing the buttons

Short: <2 seconds

Long: >6 seconds

6 Remote V'

Short Acknowledges fault message

Long Sends system report to the configured fault e-mail

receivers; see as well "Button combination”.
7 Addressing mode Prog

Short One-time press sets the web server to the KNX
addressing mode. Pressing the button again switching
off the KNX addressing mode.

Long See "Button combination”

Button combination V' and Prog

Short No function

Long Reestablishes default state
Note: This resets all configuration data and settings.
The device list, plant diagrams and all unsent
messages are deleted. History data is not deleted.

Commissioning

See figures E page 3, 4, 5

Caution

o Web server connects automatically to the remote access portal as
soon as it has internet access via the Ethernet interface.

o Commissioning guide C5701 has information on the remote access
portal (www.siemens.com/ozw772-manual).

e Disabling the automatic connection to the portal and commissioning
without the portal is described in commissioning guide C5701.

Prerequisites

e Web server is mounted, wired, and connected to the Internet via the
Ethernet interface E

e The connected Synco devices are commissioned.

e The Synco devices have a valid KNX address [1...253] and are
operational.

o Bus power supply to the KNX bus is turned on.

e The web server / a connected KNX device is the clock time master
on KNX.

o Operating voltage for the web server is switched on.
The web server is ready as soon as the On LED is green or orange.

e  PC/Laptop has the same or other Internet access.

Siemens Building Technologies
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Set up web server on the remote access portal
* No router settings are required to operate via the portal.

1.

Enter the portal web address from the package insert in the web
browser on the PC/laptop.

Select language.

Create new account ("Sign up") using a personal e-mail address
and activation code (provided on the package insert).

Log in using the password received by mail.

After initial log in, the user is requested to change the password.
Fill out plant information and activate the device.

Click the plant link.

Using an existing account, the device is activated after log in
under "Administration"”.

To navigate, always start with primary navigation, then use the
secondary navigation to select the desired menu item (see
page 5).

Return navigation: Click the symbol "Upward" or navigate via
path or primary navigation.

Change local administrator password

e The local administrator password for the web server must be
changed to prevent unauthorized access to the web server.

10.
11.
12.
13.

Under primary navigation, select "User accounts".
Click the red pencil g

Create new password.

Click [OK].

Create device list

e The web server monitors only the Synco devices listed in the device
list.

o A powered Synco device or central bus power supply at a minimum
must be on the KNX bus to enable communications.

14.

15.
16.

17.
18.

19.

From the primary navigation, select "Device web pages" (the
device list is visible; the web server already appears in the device
list).

Add new Synco device: Click [Add].

Enter Serial number (located on the type plate as KNX-ID for the

corresponding device). Finish with [OK].

e The web server searches for the corresponding Synco device.
It appears in the device list.

Add other Synco devices: Repeat steps 15 and 16.

Check the box for all devices in the device list [+,

Click [Generate] and wait until the message "Process finished"

appears. This may take a few minutes.

o In the device list, the web server and the Synco devices display
the status "Generated".

Web server settings

« Edit settings: Click the red pencil symbol &

20. From the primary navigation, select "Home":
Home > 0.2.150 OZW772...

21. ... Time of day/date: Time of day/date

22. ... Settings > Web server: Language

23. ... Settings > Time of day/date: Time zone

24. ... Settings > Communication > KNX:
Device address, Time synchronization,
Clock time mode KNX, Clock slave remote adj KNX

o Additional information on e-mail transmission of faults, system
report, "Energy Indicator", consumption data logging, and trend is
available in the commissioning guide C5701.

Final check on web server
e Addressing mode LED 5 must be off
e OnLED 1 @ must be green or orange.
e Fault LED 4 Q should be unlit.
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Francais
Installation

e Assurez-vous que le technicien de service ait la place d’installer les
cordons de raccordement et puisse accéder facilement a I'appareil.

e Silatempérature ambiante est > 35 °C, le montage vertical est
obligatoire (aération par les évents).

Montage et cablage

Voir figures | 4a Wl 4b | 6| Bl page 2.3

Préparation

1. Retirez le capot
2. Mettez en place I'attache-cable KNX

Montage standard sur un rail DIN (TH 35-7,5)

1. Montez les rails DIN

2. Fixez le serveur Web aux rails standard par le dessus @

3. Appuyez sur le bas du serveur Web jusqu’a son verrouillage @

Montage par vis sur un mur

1. Percez deux trous pour les vis (& 3,5 mm maxi.)

2. Serrez pour fixer le serveur et assurez-vous qu'il est parfaitement
plan (le boitier ne doit pas étre dans une position faussée)

Céablage, Montage final

A Mettez les appareils KNX hors tension

Raccordez le cordon KNX, borne 2: CE+, borne 3: CE-
Serrez I'attache-cable et coupez ce qui dépasse E

Faites sauter 'encoche du capot

Replacez le capot

gk wNE

Eléments d’affichage et de commande
Voir figure page 4

Voyants LED

1 Marche @ (rougel/vert/orange)
Eteint Absence d’alimentation
Fixe rouge Démarrage du serveur Web (systeme d’exploitation)
Clignote rouge Démarrage du serveur Web (application)
Fixe vert/orange Serveur Web opérationnel, “Indice énergie =
feuille verte ou feuille orange"
Clignote vert/orange
Le serveur Web est connecté au portail d’acces a

distance

TN
2 KNX KNX (vert)
Eteint Pas d’alimentation du bus
Allumé KNX opérationnel
Clignote Communication sur KNX
3 (LED)
Eteint Sans fonction

4 Défaut Q (rouge)
Affiche les défauts du serveur Web ou des appareils KNX connectés.

Eteint Pas de défaut
Allumé Défaut acquittée
Clignote Défaut non acquittée

5 Mode d’adressage (rouge)
Eteint Mode d’adressage KNX désactivé
Allumé Mode d’adressage KNX activé

Boutons de commande

Pour I'appui sur les boutons, la régle suivante s’applique

Appui court: <2 secondes

Appui long : >6 secondes

6 Télécommande Vv

Appui court Acquitte le message de défaut

Appui long Envoie I'état de l'installation aux destinataires

configurés pour les messages de défaut ; voir
également "Combinaison des boutons"

7 Mode d’adressage Prog

Appui court Un seul appui place le serveur Web en mode
d’adressage KNX. Un nouvel appui sur le bouton
désactive le mode d’adressage KNX.

Appui long Voir "Combinaison des boutons"

Combinaison des boutons ¥ et Prog

Appui court Sans fonction

Appui long Rétablit I'état par défaut
Remarque : réinitialise I'ensemble des données de
configuration et des parametres. La liste des
appareils, les schémas installation et tous les
messages non envoyeés sont effacés. Les données de
I’historique sont conservées.

Mise en service

Voir figures E page 3, 4,5

Attention

e Deés que le serveur Web a accés a Internet via l'interface Ethernet, il
se connecte automatiquement au portail d’accés distant.

¢ Des informations sur le portail d’accés distant sont disponibles dans
le guide de mise en service C5701 (www.siemens.com/ozw772-
manual).

e Les procédures de désactivation de la connexion automatique au
portail et de mise en service sans portail sont décrites dans le guide
de mise en service C5701.

Conditions nécessaires

e Le serveur Web est monté, configure et connecté a Internet via
l'interface Ethernet E

e Les appareils KNX connectés sont mis en service

o Les appareils KNX ont une adresse KNX valide [1...253] et sont
opérationnels

o |’alimentation du bus KNX est activée

e Le serveur Web / un appareil KNX connecté est configuré comme
horloge maitre sur KNX

o L’alimentation pour le serveur Web est enclenchée.
Le serveur Web est prét dés que la LED est verte ou orange.

e Un PC/ordinateur posséde un accés Internet identique ou différent.
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Installer le serveur Web sur le portail d’accés a

Parameétres du serveur Web

distance « Edition des paramétres : cliquez sur le symbole de stylo rouge .
. Aucun réglgge du routeur n’est nécessaire pour un fonctionnement 20. A partir de la navigation principale, sélectionnez "Accueil" :

via le portail. Accueil > 0.2.150 OZW772...
1. Entrez I'adresse Web du portail contenue dans la notice dans le 21. ... Heure / Date - Jour/heure

navigateur Web du PC/ordinateur.

22. ... Réglages > Serveur Web : Langue

2. Se!ectlonnez lalangue. o L 23. ... Réglages > Heure / Date: Zone heure
Crgez un nouveau compte ( S |n§cr|r§ yal aldc's: d’'une adrgsse e- 24. ... Réglages > Communication > KNX:
mail personnelle et du code d’activation (fourni dans la notice . s
demballa Adresse appareil, Synchronisation heure,
ge)- Horloge mode KNX, Horloge esclave KNX
4. Ouvrez la session a I'aide du mot de passe regu par e-mail.

Aprés l'ouverture de session initiale, il est demandé a I'utilisateur
de changer le mot de passe.

Remplissez les informations sur l'installation et activez I'appareil.

¢ Une information complémentaire concernant la transmission des
messages de dérangement par e-mail, I'état de l'installation, I
"indice énergie" et le suivi des données de consommation est
disponible dans les instructions de mise en service C5701.

Cliquez sur le bouton installation. . — i
Dernieres vérifications sur le serveur Web

e La LED 5 de mode d'adressage doit étre désactivée

7. Sivous utilisez un compte existant, I'appareil est activé aprés
avoir ouvert une session sous "Administration".
e LaLED 1 de marche CD doit étre allumée en vert ou en
orange

e La LED 4 de dérangement Q doit étre éteinte.

8. Pour la navigation, démarrez toujours par la navigation principale,
puis utilisez la navigation secondaire pour sélectionner I'option de
menu souhaitée (voir page 5).

9. Navigation en arriére : Cliquez sur le symbole "Précédent"
(Upward) ou navigation dans la structure arborescente.

Changer le mot de passe administrateur local

o Afin de prévenir un acces non autorisé au serveur Web, le mot de
passe administrateur local du serveur Web doit étre modifié.

10. Sélectionnez “Comptes utilisateurs” dans la barre de menu.

11. Cliquez sur le symbole de crayon rouge .

12. Créez un nouveau mot de passe.

13. Cliquez sur [OK].

Créer laliste des appareils

e Le serveur Web supervise uniguement les appareils Synco inscrits
dans sa liste.

o |l faut impérativement un appareil Synco sous tension ou une
alimentation centrale sur le bus KNX pour que la communication
puisse avoir lieu.

14. A partir de la navigation principale, sélectionnez "Pages des

appareils Web" (la liste des appareils s'affiche ; le serveur Web
apparait déja dans la liste des appareils).

15. Pour ajouter un nouvel appareil Synco, cliquez sur [Ajouter]

16. Entrez Numéro de série (qui se trouve sur la plaque signalétique
de I'appareil correspondant, sous la forme KNX-ID). Terminez par
[OK].

e Le serveur Web recherche I'appareil Synco correspondant. Il
apparait dans la liste des appareils.

17. Pour ajouter des appareils Synco supplémentaires, répéter les
opérations 15 et 16.

18. Cochez la case de tous les appareils dans la liste des appa-
reils [

19. Cliquez sur [Actualiser] et attendez que le message "Processus
terminé" apparaisse. Cela peut prendre quelques minutes.

e Dans la liste des appareils, le serveur Web et les appareils
Synco affichent I'état "Actualisé”.
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Installazione

e Assicurarsi che I'assistenza tecnica abbia spazio sufficiente per il
collegamento dei cavi di connessione e possa accedere faciimente
all'unita.

e Una temperatura ambiente > 35 °C richiede posizionamento
verticale (circolazione attraverso fori di ventilazione).

Montaggio e cablaggio

Vedere figure (42 W 4b | 6| Bl 2 pagina2, 3
Preparazione

1. Rimuovere il coperchio
2. Applicare la fascetta fermacavo al cavo KNX

Montaggio su guida standard TH 35-7.5

1. Montare le guide standard

2. Collegare dall’alto il Web server alle guide standard @

3. Spingere il Web server verso il basso finché non si blocca @

Montaggio su parete piana tramite viti

1. Praticare due fori per le viti & max. 3,5 mm

2. Fissare il Web server e assicurarsi che la superficie sia piana e
uniforme (non sono ammessi alloggiamenti deformati)

Cablaggio e montaggio finale

A Disinserire le corrente dei dispositivi KNX (apparecchi KNX)
Collegare il cavo KNX, terminale 2: CE+, 3: CE-

Stringere la fascetta fermacavo e rimuovere la parte restante E
Rimuovere la tacca dal coperchio

Riposizionare il coperchio

gk wNE

Display e comandi operativi
Vedere figura a pagina 4
Display a LED

1 On (accensione) @ (rosso/verde/arancione)
Spento Nessuna alimentazione
Rosso fisso Attivazione del Web server (sistema operativo)
Rosso lampeggiante  Attivazione del Web server (applicazione)
Verde/arancione fisso Il Web server € in funzione. “Indicatore di
energia = foglia verde o foglia arancione".
Lampeggio verde/arancione
Il web server & connesso al portale d’accesso
remoto

2 KNX KNX (verde)
Spento

Acceso fisso
Lampeggiante

3 (LED)
Spento

4 Errore Q (rosso)

Mostra gli errori del Web server o dei dispositivi KNX collegati.
Spento Nessun errore

Acceso fisso Errore riconosciuto

Lampeggiante Errore non riconosciuto

Nessuna alimentazione per il bus
KNX ¢ in funzione
Comunicazione attiva su KNX

Nessuna attivita

5 Modalita di indirizzamento (rosso)
Spento Modalita di indirizzamento KNX non attiva
Acceso fisso Modalita di indirizzamento KNX attiva

Pulsanti operativi

Le seguenti indicazioni sono valide quando si premono i pulsanti:
Pressione breve: <2 secondi

Pressione prolungata: >6 secondi

6 Remoto v
Pressione breve
Pressione prolungata

Riconosciento del messaggio di errore
Invia il report di sistema al destinatario
cofigurato; vedere anche la sezione
“Combinazione di pulsanti”

7 Modalita di indirizzamento Prog

Pressione breve Premere il pulsante una volta per impostare il
Web server in modalita di indirizzamento KNX.
Premere nuovamente il pulsante per disattiva-
re la modalita di indirizzamento KNX.

Pressione prolungata Vedere la sezione “Combinazione di pulsanti”

Combinazione di pulsanti ¥ e Prog

Pressione breve Nessuna attivita

Pressione prolungata Ritorna allo stato predefinito
Nota: questa operazione effettua il reset di
tutti i dati e le impostazioni di configurazione.
L’elenco dispositivi, diagramma impianto e tutti
i messaggi non inviati vengono cancellati. |
dati della cronologia non vengono cancellati.

Messa in servizio

Vedere figure E apagina3, 4,5

Attenzione

e |l Web server si connette automaticamente al portale di accesso
remoto nel momento in cui ha accesso ad Internet attraverso
l'interfaccia Ethernet.

¢ Le informazioni riguardo portale di accesso remoto sono contenute
nella guida di Installazione C5701 (www.siemens.com/ozw772-
manual).

e La disabilitazione della connessione automatica e la messa in
servizio senza il portale sono descritte nella guida all’'installazione
C5701.

Prerequisiti

o |l Web Server ¢ installato, cablato e connesso ad Internet tramite
interfaccia Ethernet E

o | dispositivi KNX collegati sono stati messi in servizio

o | dispositivi KNX possiedono un indirizzo KNX valido [1...253] e
sono in funzione

e |’alimentazione del bus KNX é& attiva

o |l Web server / un dispositivo KNX collegato definisce I'orologio
regolatore (master clock) su KNX

e La tensione di esercizio per il web server & ON..
Il web server & pronto quando Il LED di accensione € verde o
arancione..

o PC/Laptop ha il medesimo o diverso accesso Internet.

Siemens Building Technologies

74 319 0664 0 e G5701xx 2018-04-02 it 7/8


http://www.siemens.com/ozw772-Manual
http://www.siemens.com/ozw772-Manual

Impostare il server web sul portale di accesso

remoto

e Per operare attraverso il portale non é richiesto alcun settaggio del

router.

1. Immettere l'indirizzo del portale Web, riportato sul foglietto
illustrativo, nel browser web sul PC / laptop.

2. Selezionare una lingua.

Creare un nuovo account (“Iscriviti”) utilizzando un indirizzo e-
mail personale e codice di attivazione (riportato sul foglietto
illustrativo).

4. Accedere utilizzando la password ricevuta tramite mail..

Dopo il primo log in, I'utente dovra modificare la password..

5. Inserire le informazioni sull'impianto e attivare il dispositivo.
Fare click sul link dell'impianto..

7. Utilizzando un account esistente, dopo il log in il dispositivo si
attiva come "Amministratore”.

8. Per navigare, iniziare sempre dalla barra di navigazione
principale, quindi utilizzare la barra di navigazione secondaria per
selezionare il pulsante desiderato (vedere a pagina 5).

9. Navigazione di ritorno: lcona "Precedente" (indietro,
"Upward") o percorso di navigazione o mediante navigazione
principale.

Modificare la password di amministratore

locale

e La password di amministratore locale per il web server deve essere
cambiata per prevenire accessi non autorizzati al web server.

10. In navigazione principale, selezionare “Account utente ".

11. Fare click sulla penna rossa @.

12. Creare una nuova password.

13. Fare click su [OK].

Creare I'elenco dispositivi

o || Web server monitorizza soltanto i dispositivi Synco indicati
nell’elenco dispositivi.

e Per permettere la comunicazione, sul bus KNX devono essere
presenti un dispositivo Synco alimentato o un bus centrale
alimentato.

14. Dalla navigazione principale selezionare "Pagine web
dell'apparecchio” (I'elenco dispositivi & visibile; il Web server
compare nell’elenco dispositivi).

15. Aggiungere un nuovo dispositivo Synco: Fare clic su
[Aggiungere].

16. Indicare Numero di serie (riportato sulla targhetta identificativa
come KNX-ID per il dispositivo corrispondente). Terminare
I'operazione facendo clic su [OK].

o |l Web server effettua la ricerca del dispositivo Synco
corrispondente. Questo compare nell’elenco dispositivi.

17. Aggiungere altri dispositivi Synco: Ripetere passo 15 e 16.

18. Selezionare la casella per tutti i dispositivi presenti nell’elenco
dispositivi [.

19. Fare clic su [Genera] e attendere la visualizzazione del
messaggio "Processo terminato”. Questo potrebbe richiedere
alcuni minuti.

o Nell’elenco dispositivi, il Web server e il dispositivo Synco
mostrano lo stato "Generato".

Impostazioni del Web server
« Modificare le impostazioni: Fare clic sull'icona della matita rossa & .

20. Dalla navigazione principale selezionare "Pagina principale":
Pagina principale > 0.2.150 OZW772...

21. ... Data/Ora del Giorno: Ora del giorno/data

22. ... Tarature e Impostaz.dati > Web server: Selezione Lingua
23. ... Tarature e Impostaz.dati > Data/Ora del Giorno: Orario di zona
24. ... Tarature e Impostaz.dati > Comunicazione > KNX:

Indirizzo apparecchio, Sincronizzazione orario,
Modalita op.orol. su KNX, Orol.slave remoto KNX

o Ulteriori informazioni sulla trasmissione e-mail dei guasti, rapporto di
sistema, "Indicatore Energia", la registrazione dei dati e trend di
consumo sono disponibili nella guida all’installazione C5701.

Check finale sul web server
e |l LED 5 in modalita di indirizzamento deve essere spento.
e LED 1 (accensione) CD deve essere verde o arancione.
e Errore Fault LED 4 Q dovrebbe essere spento.
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Instalacion

e Debera tener en cuenta que exista espacio suficiente para la
instalacion de los cables de conexion y para un facil acceso a la
unidad por parte del personal de servicio.

e Se requiere montaje vertical cuando la temperatura ambiente es
> 35 °C (circulacion a través de los agujeros de ventilacion).

Montaje y cableado

Ver gréficos (42 W 4b | 6| B ragina 2, 3

Preparacion

Retire la cubierta
Inserte la brida de fijacion para el cable KNX

Montaje estandar en rail estandar TH 35-7.5

Monte el rail estandar

Acople el servidor web al rail estandar desde la parte superior @
Apriete el servidor web hasta que encaje @

Montaje atornillado a una pared lisa

Realice dos taladros para tornillos de & max. 3,5 mm.
Atornille el servidor web y asegurese de que esté apoyado
completamente contra la pared (las carcasas combadas no
estan permitidas).

NEIN ONMNEIN DR
o )

Cableado y montaje final

& Apage todos los equipos KNX

Conecte el cable KNX, terminal 2: CE+, terminal 3: CE-
Apriete la brida de fijacién y corte la parte sobrante E
Romper y quitar la muesca existente en la cubierta
Vuelva a colocar la cubierta E

gk wNE

Pantalla y elementos de operacion
Ver gréafico pagina 4

Indicadores LED

1 Encendido (On) @ (rojo/verde/neranja)

Apagado Sin alimentacion de corriente

Rojo permanente  Servidor web iniciandose (sistema operativo)

Rojo parpadeante Servidor web iniciandose (aplicacién)

Verde/naranja permanente
Servidor web operativo. "Indicador energia: Hoja verde
u Hoja naranja"

Parpadeo verde/naranja
El servidor web esta conectado al portal de acceso
remoto

2 KNX KNX (verde)

Apagado Sin alimentacién de bus
Encendido KNX operativo
Parpadeante  Comunicacion por KNX
3 (LED)

Apagado Sin funcion

4 Fallo Q (rojo)

Muestra fallos del servidor web o de los equipos KNX conectados.

Apagado Sin fallos
Encendido Fallo reconocido
Parpadeante  Fallo no reconocido

5 Modo de programacion (rojo)
Apagado Modo de programacion KNX apagado
Encendido Modo de programacién KNX encendido

Botones de mando
Al pulsar los botones, se considera pulsacion:

Corta: <2 segundos

Larga: >6 segundos

6 Remoto V

Corta Reconoce el mensaje de fallo

Larga Envia informe de sistema a los correos de los

receptores de fallos configurados; Ver también
"Combinacion de botones".

7 Modo de programacién Prog

Corta Al pulsar una vez, el servidor web pasa al modo de
programacion KNX. Al pulsar el botén de nuevo, se
vuelve a apagar el modo de programacion KNX.

Larga Ver "Combinacién de botones"

Combinacion de botones V' y Prog

Corta Sin funcién

Larga Reestablece el estado por defecto
Nota: De esta forma se restablecen todos los datos y
ajustes por defecto. Se borraran en el proceso la lista
de dispositivos, diagramas de planta y todos los
mensajes no enviados. Los datos del histérico no
se borran.

Puesta en servicio
Ver gréficos E pagina 3, 4, 5

Precaucion

e El servidor Web se conecta automaticamente al portal de acceso
remoto tan pronto como tenga acceso internet via la interfaz
Ethernet.

e La guia de puesta en servicio C5701 tiene informacién sobre el
portal de acceso remoto (www.siemens.com/ozw772-manual).

e Deshabilitar la conexion automética al portal y la puesta en servicio
sin el portal se describe en la guia de puesta en servicio C5701.

Requisitos previos

e El servidor Web estd montado, cableado y conectado a internet via
la interfaz Ethernet E

e Los equipos KNX conectados estan configurados.

e Los equipos KNX tienen una direccion KNX valida [1...253] y estan
operativos.

e La alimentacion de energia por bus KNX esta conectada.

e El servidor web / un dispositivo KNX conectado es el maestro de
reloj en KNX.

* El voltaje de operacion para el servidor web esté activado.
El servidor web esta listo cuando el LED On es de color verde o
naranja.

o El PC/Portatil tiene el mismo u otro acceso internet.
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Establecimiento de servidor web en el portal de

acceso remoto

* No se requiere parametrizacion del router para operar via el portal.

1. Introduzca la direccion de la web del portal del prospecto en el
navegador web del PC/portatil.

Seleccione el idioma.

Cree una cuenta nueva (,Registro“) usando una direccion
personal de correo electrénico y el codigo de activacion
(proporcionado en el prospecto).

4. Registrese usando la contrasefia recibida por correo.

Tras el registro inicial, se requiere al usuario que cambie la
contrasefia.

Rellene la informacion de planta y active el dispositivo.

Haga clic en el enlace de planta.

Usando una cuenta existente, se activa el dispositivo después de
registrarse bajo "Administracion”.

8. Para navegar, empiece siempre con la navegacién primaria,
después emplee la navegacion secundaria para la seleccién del
punto de meni deseado (ver péagina 5).

9. Navegar atras: Hacer click en el simbolo "Incrementar"
(arriba, "Upward") o navege sobre la ruta de orientacion o la
navegacion principal.

Cambio de la contrasefia de administrador local

e Se debe cambiar la contrasefia de administrador local hacia el
servidor de web, al objeto de prevenir accesos no autorizados al
servidor web.

10. En la navegacion primaria seleccione "Cuentas de usuario”.
11. Haga clic en el lapiz rojo g.

12. Cree la nueva contrasefia.

13. Haga clic en [OK].

Crear lista de dispositivos

e El servidor web supervisa Unicamente los dispositivos Synco
incluidos en la lista de dispositivos.

e Para permitir la comunicacién, en el bus KNX debera existir siempre
como minimo un dispositivo Synco con alimentacion de bus o una
alimentacién centralizada por bus.

14. Desde la navegacion primaria, seleccione "Paginas web del
equipo” (la lista de dispositivos es visible; el servidor web ya
aparece en la lista de dispositivos).

15. Adadir nuevo dispositivo Synco: haga clic en [Afiadir].

16. Introduzca NUmero de serie (que aparece en la placa de tipos
como ID de KNX para el dispositivo correspondiente). Finalice
con [OK].

e El servidor web busca el dispositivo Synco correspondiente.
Aparece entonces en la lista de dispositivos.

17. Para afadir otro dispositivo Synco: Repetir los pasos 15y 16.

18. Marque la casilla de todos los dispositivos a monitorizar de
la lista de dispositivos [+,

19. Haga clic en [Generar] y espere hasta que aparezca el mensaje
"Proceso finalizado". Puede tardar varios minutos.

e En la lista de dispositivos, el servidor web y los dispositivos
Synco muestran el estado "Generado".

Ajustes del servidor web

« Editar ajustes: haga clic en el simbolo del lapiz rojo .

20. Desde la navegacion primaria, seleccione "Inicio":
Inicio > 0.2.150 OZW772...

21. ... Horal/fecha: Hora / fecha

22. ... Ajustes > Servidor Web: Idioma

23. ... Ajustes > Hora/fecha: Zona horaria

24. ... Ajustes > Comunicacion > KNX:
Direccién de equipo, Hora de sincronizacion,
Horario modo KNX, Ajust remot reloj esclav KNX

e En la guia de puesta en servicio C5701, se encuentra informacion
adicional sobre la transmision de fallos por correo electrénico,
informes sobre el sistema, "Indicador de Energia”, registro de datos
de consumo y tendencias.

Comprobacion final en el servidor web
e EILED 5 de modo de programacién debe estar apagado
e Encendido LED 1 @ debe estar en verde o naranja.
e EILED 4 de fallo Q debera estar apagado.
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Portugués
Instalagcéo

o Certifique-se de que a assisténcia técnica tem espaco suficiente
para instalar os cabos de ligagéo e facil acesso ao equipamento.

¢ E necesséria instalago vertical para temperaturas ambientes
> 35 °C (circulagao de ar através dos orificios de ventilagao).

Montagem e cablagem

Consulte as figuras / E E na pagina 2, 3

Preparativos

1. Retire a cobertura
2. Insira a abracadeira do cabo KNX

Montagem padré&o na calha padréo TH 35-7.5

1. Monte as calhas padrao

2. Fixe o servidor web nas calhas padréo a partir de cima @
3. Pressione o servidor web para baixo até bloquear @

Parafuso no caso de montagem em parede lisa

1. Faca dois furos para os parafusos & max 3,5 mm.

2. Aperte o servidor web e certifique-se de que esta plano
(ndo séo permitidas caixas curvadas).

Cablagem e montagem final

A Desligue o dispositivo KNX

Ligue o cabo KNX, terminal 2: CE+, terminal 3: CE—
Aperte a abracadeira e recorte a parte restante E
Parta o entalhe da cobertura

Substitua a cobertura E

S .

Elementos de visualizacdo e comando
Consulte figura na pagina 4

Indicadores LED
1 Ligado @ (vermelho/verde/laranja)

Apagado Sem energia
Vermelho constante  Inicializag&o do servidor web (sistema
operativo)

Vermelho intermitente Inicializagdo do servidor web (aplicacao)
Verde/laranja const.  Servidor web operacional. "Indicador de
energia = Folha Verde ou Folha Laranja"
Piscando verde/laranja
O servidor Web esta conectado ao ponto de
acesso remoto

2 KNX KNX (verde)

Apagado Sem energia do bus
Aceso KNX operacional
Intermitente Comunicagéo no KNX
3 (LED)

Apagado Sem fungéo

4 Falha Q (vermelho)

Indica falhas do servidor web ou do dispositivo KNX conectado.
Apagado Sem falhas

Aceso Falha confirmada

Intermitente Falha ndo confirmada

5 Modo de enderegcamento (vermelho)
Apagado Modo de enderecamento KNX desligado
Aceso Modo de enderecamento KNX ligado

Botdes de comando
O seguinte aplica-se ao carregar nos botdes

Breve: <2 segundos

Longo: >6 segundos

6 Remoto vV

Breve Confirma mensagem de falha

Longo Envia relatério do sistema para os receptores

de email configurados; consulte também
"Combinacao de botdes"

7 Modo de enderegamento Prog

Breve Premindo uma Gnica vez, o servidor web
muda para o modo de enderegamento KNX.
Pressionando novamente o botdo, o modo de
enderegcamento KNX é desactivado.

Longo Consulte “Combinagao de botdes”

Combinag&o de botées ¥ e Prog

Breve Sem funcéo

Longo Restabelece o estado predefinido
Nota: Isto reinicia todos os dados de
configuracao e todas as defini¢cdes. A lista de
dispositivos, os diagramas da planta e todas
as mensagens néo enviadas séo eliminadas.
Os dados do histérico ndo séo eliminados.

Colocacgédo em funcionamento

Consulte figuras E na pagina 3, 4, 5

Atencéo
e O servidor Web liga-se automaticamente ao portal de acesso

remoto assim que tem acesso a Internet através do interface
Ethernet.

e O guia de comissionamento C5701 contém informag@es sobre o
portal de acesso remoto (www.siemens.com/ozw772-manual).

o Desativar a ligagao automatica para o portal e a colocagdo em
funcionamento sem o portal esta descrita no guia de
comissionamento C5701.

Pré-requisitos

e Servidor Web instalado, ligado, e conectado a Internet através do
interface Ethernet E

e Os dispositivos KNX ligados estéo activos.

e Os dispositivos KNX tém um enderego KNX valido [1...253] e estdo
operacionais.

o A alimentacéo de energia ao bus KNX esté ligada.
e O servidor web / o dispositivo KNX é o reldgio mestre no KNX.

e A tensdo de alimentacéo do servidor web esta ligada.
O servidor web esta pronto assim que o LED On estiver a verde ou
laranja.

o PC/Laptop tem 0 mesmo ou outro acesso a Internet.
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Configurar um servidor web no portal de
acesso remoto

o N&o sdo necesséarias configuragbes do router para operar através
do portal.

1. Digite no seu eu web browser do PC/laptop o endereco indicado
no folheto do portal web.

2. Selecione o idioma.

Criar uma nova conta ("Sign up") utilizando um endereco de e-
mail e cédigo de ativacéo (fornecido no folheto informativo).

4. Efetue login usando a senha recebida por e-mail.
Depois do login inicial, o utilizador é solicitado a alterar a senha
de acesso.

5. Preencha as informacdes da instalagdo e ative o dispositivo.
Cligue no link instalagao.

7. Usando uma conta existente, o dispositivo é ativado apos login
em "Administracéo”.

8. Para navegar, comece sempre pela navegacéao principal e,
depois, utilize a navegacéo secundéria para seleccionar o item
de menu desejado (consulte na péagina 5).

9. Navegar para tras: Clique no simbolo "Para cima" (Upward)
ou navegue pela rota de orientag&o ou pela navegacéao principal.

Alterar a senha de administrador

¢ A senha do administrador do servidor web deve de ser alterada
para evitar o acesso ndo autorizado ao servidor web.

10. Na navegacao principal, selecione "Contas de utilizador".
11. Cligue no lapis vermelho 7.

12. Criar uma nova senha.

13. Clique em [OK].

Criacéo da lista de dispositivos

e O servidor web monitoriza apenas os dispositivos Synco indicados
na lista de dispositivos.

e Um dispositivo Synco ou uma fonte de alimentagdo central do bus
no minimo deve estar no bus KNX para permitir as comunicagoes.

14. Usando a navegacéo principal, seleccione os "Paginas Web" (a
lista de dispositivos esta visivel; o servidor web ja aparece na
lista de dispositivos).

15. Adicione um novo dispositivo Synco: Cliqgue em [Adicionar].

16. Introduza o Numero de série (situado na placa de identificagao

como KNX-ID do dispositivo correspondente). Termine com [OK].

e O web server procura o respectivo dispositivo Synco. Aparece
na lista de dispositivos.
17. Adicione outros dispositivos Synco: Repita os passos 15 and 16.
18. Seleccione todos os dispositivos na lista de dispositivos [+

19. Clique em [Gerar] e aguarde até aparecer a mensagem
"Processo terminado”. Isto podera demorar alguns minutos.
o Na lista de dispositivos, o servidor web e os dispositivos Synco
apresentam o estado "Generated".

Definigdes do servidor web
o Edite as defini¢cdes: Clique no simbolo do lapis vermelho g

20. Usando a navegacao principal, seleccione os "Inicio":
Inicio > 0.2.150 OZW772...

21. ... Hora/data: Hora do dia/data

22. ... Definicbes > Web server: Idioma
23. ... Definicdes > Hora/data: Fuso horario
24. ... Definigbes > Comunicagdo > KNX:

Endereco equipamento, Hora de sincronizagéo,
Horario modo KNX, Ajuste rem relégio escr KNX

o Informagdes adicionais sobre a transmisséo através de e-mail de
falhas da instalacao, relatérios do sistema, "Indicador de Energia",
registo de dados de consumo, e tendéncias estéo disponiveis no
guia de comissionamento C5701.

Verificagao final no servidor web
e O LED 5 do modo de enderecamento deve estar apagado
e Ligado LED 1 @ deve estar verde ou laranja.
e Falha LED 4 Q deve de estar apagado.
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Nederlands
Installatie

e Zorg ervoor dat het apparaat gemakkelijk toegankelijk is en dat er
voldoende ruimte is voor de installatie van de aansluitkabels.

e Verticale montage is noodzakelijk bij omgevingstemperaturen
> 35 °C (circulatie door ventilatie sleuven).

Montage & bedrading
Zie afb. [ 4a il 4b | 6| Bl ragina 2, 3.

Voorbereiding

1. Verwijder het deksel.
2. Breng een kabelbinder voor de KNX-kabel aan.

Standaardmontage op standaardrail TH 35-7.5

1. Monteer een standaardrail.

2. Plaats de web server van boven af op de standaardrail @
3. Druk de web server naar beneden, tot deze vastklikt @

Schroefmontage tegen vliakke wand

1. Boor twee gaten voor de schroeven, & max. 3,5 mm.

2. Bevestig de web server en zorg ervoor dat deze vlak is
gemonteerd (vervorming van de behuizing is ontoelaatbaar!).

Bedrading & eindmontage

A Schakel de KNX regelaars uit

Sluit de KNX-kabel aan, aansluitklem 2: CE+, 3: CE-
Span de kabelbinder aan en knip het uiteinde af. E
Breek de inkeping in het deksel uit.

Breng het deksel weer aan. E

o~ wDhE

Weergave- en bedieningselementen
Zie afb. pagina 4.

Led-weergave

1 Aan @ (rood/groen/oranje)
Uit Geen spanning
Brandtrood = Webserver start (besturingssysteem)
Knippert rood Webserver start (toepassing)
Brandt groen/oranje
Webserver in bedrijf. "Energie indicator =
Groen blad ofr Oranje blad"
Knippert groen/oranje
Web server is verbonden met het remote acces portal

2 KNX KNX (groen)

Uit Geen busspanning
Brandt KNX in bedrijf

Knippert Communicatie via KNX
3 (LED)

Uit Geen functie

4 Storing Q (rood)

Meldt storingen van de webserver of aangesloten KNX-regelaars.
Uit Geen storing

Brandt Storing, bevestigd

Knippert Storing, nog niet bevestigd

5 Adresseerstand (rood)

Uit KNX-adresseerstand uit

Brandt KNX-adresseerstand aan

Bediening van de toetsen
Bij het indrukken van de toetsen geldt altijd:

'kort' = < 2 seconden

'lang' = > 6 seconden

6 Afstandbediening v

Kort Bevestiging van foutmelding

Lang Zendt systeemrapport naar de geconfigureerde e-malil

meldingontvangers; zie ook 'Toetsen combinatie'.

7 Adresseerstand Prog

Kort Eénmaal indrukken schakelt de webserver in de KNX-
adresseerstand. Nogmaals indrukken schakelt de
KNX-adresseerstand weer uit.

Lang Zie 'Toetsen combinatie'.

Toetsen combinatie V en Prog

Kort Geen functie

Lang Herstelt de fabrieksinstellingen
Opmerking: Hierbij vindt een reset van alle
configuratiegegevens en instellingen plaats. Het
regelaaroverzicht, de bedienbeelden en alle niet-
verzonden berichten worden gewist. Historische
gegevens worden niet gewist.

Inbedrijfstelling
Zie afb. ] pagina 3, 4, 5.
Opmerking

o De Web server verbindt zich automatisch aan het remote access

portal zodra er een internet verbinding via een Ethernet interface tot
stand is gekomen.

¢ Inbedrijfstellingshandleiding C5701 geeft informative over het
remote access portal (www.siemens.com/ozw772-manual).

o Verbreken van de automatische verbinding naar het portal en
inbedrijfstelling zonder portal wordt beschreven in de
inbedrijfstellingshandleiding C5701.

Voorwaarden

e Web server is gemonteerd, bedraad en aangesloten op het Internet
via een Ethernet interface E
e Aangesloten KNX-regelaars zijn in bedrijf gesteld.

o KNX-regelaars hebben een geldig KNX-adres [1...253] en werken
correct.

e De busvoeding voor de KNX-bus is ingeschakeld.
e Webserver / KNX-regelaar als masterklok aanwezig op de KNX bus.

e Voedingspanning op de Web server is ingeschakeld.
De web server is beschikbaar zodra de On LED groen of oranje is.

e PC/Laptop heeft dezelfde of een andere Internet toegang.
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Instellen web server op het remote access
portal

e Er zijn geen router instellingen noodzakelijk om via het portal te
kunnen werken.

1. Voer met de web browser op de PC/laptop het bijgevoegde web
adres van het portal in.

2. Selecteer de gewenste taal.
Maak een nieuw account aan ("Sign up") gebruik een persoonlijk
e-mail adres en activatering (zie bijlage).

4. Log in met het wachtwoord dat u ontvangt via de mail.
Na initialisatie van de log in, wordt de gebruiker gevraagd om het
wachtwoord te wijzigen

5. Vul de noodzakelijk installatie informatie in en activeer het
apparaat.
Klik op de installatie link.

7. Bij gebruik van een bestaande account, zal het apparaat
geactiveerd worden na log in onder "Administration”.

8. Start om te navigeren altijd met de primaire navigatie en gebruik
vervolgens de secundaire navigatie om het gewenste menupunt
te selecteren (zie pagina 5).

9. Terug navigeren: Klik op het symbool "Omhoog" (Upward)
of navigeer via de pad aanduiding of via de primaire navigatie.

Verander het locale administrator wachtwoord !

e Het locale administrator wachtwoord voor de web server moet
worden veranderd om misbruik van de web server te verkomen.

10. Ga naar "Gebruikers accounts" in de primaire menu balk.
11. Klik op de rode potlood teken g

12. Vul een nieuw wachtwoord in.

13. Klik [OK].

Regelaaroverzicht maken

o De webserver detecteert alleen Synco regelaars die in het
regelaaroverzicht zijn opgenomen.

e Om communicatie mogelijk te maken, moet ten minste één
ingeschakelde Synco regelaar of een centrale busvoeding op de
KNX-bus zijn aangesloten.

14. Selecteer in de primaire navigatie "Regelaar WEB pagina's" (het

regelaaroverzicht is zichtbaar; de webserver verschijnt in het
regelaaroverzicht).

15. Voeg nieuwe Synco regelaar toe: Klik op Toevoegen.

16. Voer het Serienummer in (op het typeplaatje vermeld als KNX-ID
van het betreffende apparaat). Voltooi met een klik op OK.
o De webserver zoekt het betreffende Synco-apparaat. Het
verschijnt in het regelaaroverzicht.

17. Toevoegen van andere Synco regelaars: Herhal stap 15 en 16.

18. Vink het vakje aan voor alle regelaars in het regelaaroverzicht [

19. Klik op Genereren en wacht tot de boodschap "Actie afgesloten”
verschijnt. Dit kan enkele minuten duren.
¢ In het regelaaroverzicht wordt voor de webserver en de Synco
regelaars de status "Gegenereerd" aangegeven.

Instellingen webserver
« Instellingen aanpassen: Klik op het rode potiood &

20. Selecteer in de primaire navigatie "Home":
Home > 0.2.150 OZW772...

21. ... Datum/ Tijd: Datum / Tijd

22. ... Instellingen > WEB server: Taal
23. ... Instellingen > Datum / Tijd: Tijdzone
24. ... Instellingen > Communicatie > KNX:

Regelaaradres, Tijdsynchronisatie,
Kloktijdbedrijf KNX, Klokslave verstelbaar KNX

¢ Aanvullende informatie over e-mail foutmeldingen, systeem
rapporten, "Energie Indicatie", verbruiksregistratie en
trendregistratie zie inbedrijfstellingshandleiding C5701.

Laatste check op web server
e De LED 5 van de adresseerstand moet uit zijn.
o Bedrijf LED 1 @ moet groen of oranje branden.
e Fout LED 4 Q moet uit zijn
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Installation

o Se till att det finns serviceutrymme for att kunna installera
anslutande kablar och far enkel tkomst till enheten.

o Vertikal montering krévs vid omgivningstemperatur > 35 °C
(cirkulation genom ventilationshalen).

Montering och kabeldragning
Se figurerna (42 W 4b | 6| B sidan2, 3

Forberedelser

1. Taav kapan.
2. Forin kabelbandet for KNX-kabeln.

Standardmontering pa standardskena TH 35-7.5

1. Montera standardskenan.

2. Montera enheten vid standardskenan ovanifran @
3. Tryck ned enheten tills den Iases pa plats @

Skruvmontering pa en plan vagg
1. Borra tva hal for skruvarna, @ max. 3,5 mm.
2. Dra at skruvarna och kontrollera att enheten ligger plant

(skeva bostadsvaggar lampar sig inte for denna monteringstyp).

Kabeldragning och slutmontering

A Sl& av anslutna KNX apparater

Anslut KNX-kabeln, pol 2: CE+, pol 3: CE-.
Spann kabelbanden och avlagsna éverskottet. E
Ta bort de forutskarda bitarna ur kapan.

Sétt tillbaka kapan. &

gk~ wNPE

Indikeringslampor och knappar
Se figur sidan 4

Indikeringslampor

1 P& (On) @ (rod/grén/orange)
Slackt Ingen strém
Stadigt rod Webbserver startar (operativsystem)
Blinkar rott Webbserver startar (applikation)
Stadigt gron/orange
Webbserver i drift. "Energi indikator =
Gront eller orangefargat 16v"
Blinkar gron/orange
Webbservern ar ansluten till "fjarratkomst'- portalen

2 KNX KNX (gron)

Slackt Ingen bussmatning
Tand KNX i drift

Blinkar Kommunikation i KNX
3 (LED)

Slackt Ingen funktion

4 Larm Q (réd)

Visar larm frAn webbservern eller den anslutna KNX-enheten.

Slackt Inget larm

Tand Bekréftat larm

Blinkar Ej bekraftat larm

5 Adresseringslage (r6d)

Slackt KNX-adresseringgslage av
Tand KNX-adresseringgslage pa

Knappar

Féljande galler for knapptryckningar:

Kort: <2 sekunder

Lang: >6 sekunder

6 Fjarrstyrning v

Kort Bekréftar felmeddelande

Lang Skickar systemrapport till konfigurerade larm-

mottagare (e-mail); se dven "Knappkombination”.

7 Adresseringslage Prog

Kort Tryck en gang for att stalla in webbservern i KNX-
adresseringgslaget. Tryck pa knappen igen for att sla
av KNX-adresseringgslaget.

Lang Se "Knappkombination”.
Knappkombination % och Prog

Kort Ingen funktion

Lang Aterstéller grundinstéliningen.

Obs! Detta aterstaller alla konfigurationsdata och
instéllningar. Enhetslistan, flodesschema och alla ej
skickade meddelanden tas bort. Historisk data
radderas ej.

lgangsattning
Se figurerna E sidan 3, 4, 5

Beakta

e Webbservern ansluter automatiskt till "fjarratkomst"-portalen sa
snart den ansluts till Internet via Ethernet-gréanssnittet.

o |driftsattningsguide C5701 innehaller information om "fjarratkomst"-
portalen (www.siemens.com/ozw772-manual).

¢ Hur man deaktiverar den automatiska anslutningen till portalen och
hur man driftsatter OZW772 utan portal beskrivs i idriftsattnings-
guiden C5701.

Forutsattningar

e Webbservern monteras, kopplas in, och ansluts till Internet via
Ethernet-grénssnittet ﬁ

¢ Den anslutna KNX-enheten ska vara igangsatt.

e KNX-enheten ska ha en giltig KNX-adress [1...253] och vara i drift.

¢ Bussmatningen till KNX- bussen ska vara paslagen.

o Webbservern / KNX-enheten bestammer klockslaget for KNX-
bussen.

¢ Spanningsmatningen for webbservern ar paslagen.
Webbservern ar klar sa fort lysdioden On &r grén eller orange.

e PC/Laptop anvander samma eller har en annan anslutning till
Internet.
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Installera webbservern i portalen
¢ Inga instéllningar i routern behovs for anslutning via portalen.

1. Ange portalens webbadress som bifogas i férpackningen for din
PCllaptop.

Valj sprak.
Skapa ett konto ("Sign up") anvand din egen e-postadress och
aktiveringskod (som bifogas i forpackningen).

4. Logga in med l6senordet du erhaller via din e-post.
Efter forsta inloggningen, uppmanas du att &ndra lI6senordet.
Ange anlaggningsinformationen och aktivera enheten.
Klicka pa anlaggningslanken.

7. Anvand ett befintligt konto, enheten aktiveras, efter inloggningen,
under "Administration"”.

8. Borja alltid med den priméra navigeringen nar du ska navigera.
Anvéand déarefter den sekundara for att vélja 6nskad menypost
(se sidan 5).

9. Ett steg tillbaka: klicka p& symbolen "Uppat" (Upward) eller
navigera via sokvagen eller primar navigering.

Andra l6senordet for lokal administrator

o Det lokala admin-lésenordet fér webbservern maste dndras for att
forhindra otilldten atkomst till webbservern.

10. Under primar navigering, valj "Anvandarkonton".
11. Klicka pa den réda pennan g.

12. Skapa ett nytt I6senord.

13. Klicka [OK].

Skapa en enhetslista
e Webbservern 6vervakar endast den enhet som finns i enhetslistan.
e Minst en stromforsorjd enhet eller en central busstromforsorjning pa
KNX-busen ar en forutsattning fér kommunikation.
14. Valj "Apparatens webbsidor" (enhetslistan visas; webbservern
visas redan i enhetslistan) i den priméara navigeringen.
15. Lagg till en ny enhet: Klicka pa [L&agg till].
16. Ange Serienummer (visas pa typskylten som KNX-ID for
motsvarande enhet). Avsluta med [OK].
o Webbservern soker efter motsvarande Synco-enhet. Den visas
i enhetslistan.
17. Lagg till Synco apparater: Repetera steg 15 och 16.
18. Markera alla enheter som ska anvandas i enhetslistan [,
19. Klicka pa [Generera] och vanta tills meddelandet "Processen
klar" visas. Detta kan ta nagra minuter.
¢ | enhetslistan visas Webbservern och bussenheten med
statusen "Genererad".

Webbserverinstallningar
¢ Redigera instéllningar: Klicka pa den réda pennsymbolen @
20. Valj "Hem" i den primé&ra navigeringen:
Hem > 0.2.150 OZW772...
21. ... Tid/datum: Tid/datum

22. ... Instéllningar > Webbserver: Sprak
23. ... Instéliningar > Tid/datum: Tidzon
24. ... Instéllningar > Kommunikation > KNX:

Apparatadress, Tidsynkronisering,
Tidfunktion KNX, Tid slav fjarrjust. KNX

e Ytterligare information om E-post Overforing av larm, system-
rapporter, "energiindikatorn”, loggning av energivarden och trender
finns i idriftsattningsguiden C5701.

Slutlig kontroll av webbservern
e Den LED-lampan 5 for adresseringlaget maste vara slackt.
e Lysdioden P& (On) 1 CD maste vara gron eller orange.
e Larm LED 4 Q ska vara sléackt.
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Suomi

Asennus Kayttopainikkeet
e Varmista, ettd kytkentdkaapelien asennukselle on tilaa ja etta Painikkeiden painaminen

laitteen luokse on helppo paasta. Lyhyt: < 2 sekuntia
e Pystyasennus kun ympéristdn lampétila on > 35 °C (ilma kiertaa Pitka: > 6 sekuntia

jaahdytysreikien kautta).

Jashdyty ) 6 Etatila Vv

.. Lyhyt: Kuittaa virhesanoma.

Asennus jajo hdotus Pitka: Laheté jarjestelméaraportti maaritetylle sdhkodposti

Katso kuvia / E E sivulla 2, 3. vastaanottajalle. Katso myds kohtaa

. Painikeyhdistelmat.
Valmistelu

7 Osoitustila Prog
1. Poista kansi

o Lyhyt: web-serveri siirtyy KNX-osoitustilaan, kun painiketta
2. Aseta KNX-kaapelin kiinnitin painetaan kerran. Laite lopettaa KNX-osoitustilan, kun
Vakiokiinnitys vakiokiskoon TH 35-7.5 painiketta painetaan toisen kerran.
1. Asenna vakiokiskot. Pitka: Katso kohtaa Painikeyhdistelmét.
2. Kiinnitd web-serveri vakiokiskoon ylapuolelta @ Painikeyhdistelmat: ¥ ja Prog
3. Paina laitetta alaspain, kunnes se napsahtaa paikalleen @ Lyhyt: Ei toimintoa
Ruuvikiinnitys tasaiselle seinélle Pitka: Palauta oletustila.
1. Poraa kaksi halkaisijaltaan enintaan 3,5 mm:n reikaa ruuveja Huomautus: Tama toiminto nollaa kaikki
varten. kokoonpanotiedot ja asetukset. Laiteluettelo,
2. Kiinnit& laite paikalleen ja kirista ruuvit. Varmista, etté laite on lahettamattomat viestit ja laitoskuvat poistetaan.
kiinnitetty tasaisesti (kotelo ei saa vaaristya). Historiatietoja ei poisteta.
Johdotus ja lopullinen asennus . o
Kayttoonotto
1. /N KNX laitteiden irtikytkents
2. Kytke KNX-kaapeli, liitanta 2: CE+ ja liitanta 3; CE— Katso kuvia [} [ sivulla 3, 4, 5.
3. Kiristé kaapelin kiinnitin ja leikkaa ylimaaréainen osa pois .
4. Poista lovettu osa kotelosta Huomio
5. Aseta kansi takaisin paikalleen E o Web-serveri kytkeytyy automaattisesti etayhteys portaliin heti kun
silla on internet yhteys Ethernetin kautta.
= T o > ; ¢ Asennusohjeessa C5701 on tietoa etayhteys portaalista
Naytto- Ja kayttoelementlt (WWW.sieméns.com/ozw772—manual). merse
Katso kuvaa ¥ sivulla 4. ¢ Automaattisen etayhteyden poiskytkenté ja asennus ilman

etépalvelua on kuvailtu asennusohjeessa C5701.

LED-merkkivalot

1 0n (virta kytketty) () (punainen/vihrea/oranssi) Vaatimukset
Ei valoa Ei virtaa o Web serveri on kytketty Internettiin Ethernetin kautta E
Palaa punaisena web-serveri kdynnistymassa o Kytketyt KNX-laitteet on otettu kayttoon.

(kayttojarjestelma) o KNX-laitteella on hyvaksytty KNX-osoite [1...253] ja laite on
Vilkkuu punaisena web-serveri kdynnistymassa (sovellus) kaynnissa.
Palaa vihreana/oranssi  web-serveri kdyttdvalmiina. "Energia osoitin o KNX-vaylan vaylavirtaldhde toimii.

= Vihrea lehti tai Oranssi lehti" o Web-serveri / KNX-vaylan kellonaika maéritetaan KNX-laitteen
Vilkkuva vihred/oranssi Web-serveri on liitetty etdyhteysportaaliin mukaan.

o Kayttdjannite web-serverille on kytketty.

2 KNX'KNX (vihred) Web-serveri on valmis kun On LED palaa vihreana tai oranssina.

Ei valoa Ei vaylavirtaa . R .
o o Asennuksessa kaytettavalla tietokoneella on sama tai joku muu
Palaa KNX kéynnissa Internet yhteys
Vilkkuu KNX-tiedonsiirto kaynnissa
3 (LED)
Ei valoa Ei toimintoa

4 VikaQ (punainen)
Merkkivalo osoittaa web-serveri tai kytkettyjen KNX-laitteiden vikatilan.

Ei valoa Ei vikaa
Palaa Kuitattu vika
Vilkkuu Kuittaamaton vika

5 Osoitustila (punainen)
Ei valoa KNX-osoitustila ei kaytdssa
Palaa KNX-osoitustila kaytdssa
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Web-serverin etayhteys portaalin asetukset
o Reitittimeen ei tarvita muuttaa asetuksia etayhteyden takia.

1. Syota tietokoneen selaimeen web osoite joka on mukana web-
serverin toimituksessa.

Valitse kieli.
Luo uusi kayttajatunnus ("Sign up") kayttdmalla henkildkohtainen
séhkoposti osoite ja aktivointikoodi (mukana toimituksessa).

4. Kirjaudu kayttamalla salasanaa jonka saat sahkopostiisi.
Aktivoinnin jalkeen kayttajaa pyydetédan vaihtamaan salasanaa.
Téayta laitoksen tiedot ja aktivoi laite.

Klikkaa laitoksen linkkié.

7. Kayttamalla olemassa olevaa kayttjatunnusta, laite on aktvoitu

sen jalkeen kun olet kirjautunut "jarjestelman valvojana” (Admin).

8. Aloita navigointi aina ensisijaisilla navigointitoiminnoilla. Valitse
sitten haluamasi valikkokohde toissijaisilla navigointitoiminnoilla
eli vasemman palkin vaihtoehdoilla. (Sivun 5 kuvassa on
esimerkki).

9. Paluu navigointiin: Paina “yléspain” symboolia (Upward)
tai navigoi polun kautta tai enssijaisella navigointitoiminnolla.

Muuta paikallinen jarjestelman valvoja salasana

o Paikallinen jarjestelméan valvoja salasana taytyy muuttaa
vélttaékseen ei haluttua padsya web-serveriin.

10. Paavalikossa, valitse "kayttajatilit”.
11. Klikkaa punaista kynaa .

12. Luo uusi kayttajatunnus.

13. Klikkaa [OK].

Laiteluettelon luonti

e Web-serveri valvoo vain laiteluettelossa mainittuja Synco-laitteita.

o Tiedonsiirto edellyttad, ettd Synco-vaylaan on kytketty vahintaan

kaynnissa oleva laite tai vaylavirtalahde.

14. Valitse ensisijaisilla navigointitoiminnoilla "Laitteiden web-sivut"
(laiteluettelo on nakyvissa ja Web-serveri nakyy jo luettelossa).

15. Uuden laitteen lisdys: Valitse [Lis&a).

16. Kirjoita laitteen Sarjanumero (laitekilvessé, esim. vastaavan
laitteen KNX-ID-tunnus). Napsauta lopuksi [OK]-painiketta.
o Web-serveri etsii vastaavaa Synco-laitetta. Laite nakyy

laiteluettelossa.

17. Lisaa muita Synco laitteita Toista vaiheet 15 ja 16.

18. Napsauta laiteluettelon kaikkien laitteiden painiketta [

19. Valitse [Luo0] ja odota, etté esiin tulee viesti "Toimenpide valmis".
Tama saattaa kestdd muutamia minuutteja.
o Laiteluettelossa web-serveri ja laitteen tilana on "Luodaan".

Web-serverin asetukset

e Asetusten muokkaus: Napsauta punaista kynékuvaketta g .

20. Valitse ensisijaisilla navigointitoiminnoilla "Alkuun':
Alkuun > 0.2.150 OZW772...

21. ... Aika/ paivamaéara: Klo/pvm

22. ... Asetukset > Web server: Kieli

23. ... Asetukset > Aika / paivamaara: Aikavydhyke

24. ... Asetukset > Tiedonsiirto > KNX:
Laiteosoite, Ajan synkronointi,
Kellonajan toiminta, KNX, Klo-ajan orjan kaukoas. KNX

o Lisatietoja sdhkdpostien lahetyksesta halytyksista,
jarjestelmaraportti, enegia osoittin, energian kulutuksesta ja
trendeista on saatavilla asennusohjeesta C5701.

Web-serverin viimeinen tarkastus
o Varmista, etté osoitustilan punainen merkkivalo 5 ei pala.
o Virta kytketty, LED 1 CD taytyy palaa vihreana tai oranssina.
e Virhe LED 4 Q taytyy olla pois paalta.
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Installasjon
e Sprg for at det er nok plass rundt enheten for & koble til kabler og
utfare vedlikehold.

o Vertikal montasje er pakrevd ved omgivelsestemperatur > 35 °C
(sirkulasjon gjennom ventilasjonshullene).

Montering og installering

Se figurene [ 4a Wl 4b | 6| B side 2.3

Forberedelser

1. Taav dekselet
2. Settinn kabelstroppen for KNX-kabelen

Standardmontering pa standard festebrakett
TH35-7.5

1. Monter festebraketten.

2. Fest enheten til festebraketten, som vist ovenfor M

3. Trykk enheten ned til den lases pa plass @

Skru fast enheten pa en jevn vegg

1.  Drill to hull til skruene — maks. 3,5 mm .

2. Stram til enheten, og sgrg for at den er i vater (kabinettet
ma ikke veere vridd).

Installering og endelig montering

1. /N slaav KNX enhetene

Koble til KNX-kabelen, terminal 2: CE+, terminal 3: CE—
Stram til kabelstroppen, og klipp av restene E

Fjern plaststykket over utsnittet i dekselet

Sett dekselet tilbake pa plass E

o~ wDN

Skjerm og driftselementer
Se figur side 4

Lyssignaler

1 P& (D (red/grann/orange)

Mark Ingen strgm

Rad (stabil) Web-serveren starter (operativsystem)

Rad (blinker)  Web-serveren starter (program)

Grgnn/orange (stabil)
Web-serveren er aktiv. "Energiindikator =
Grant- eller orange blad"

Blinker grant/orange
Web-server er tilkoblet eksternt tilkoblingspunkt

2 KNX KNX (grgnn)

Mark Ingen strgm i buss

Tent KNX er aktiv

Blinkende Kommunikasjon via KNX

3 (LED)

Mark Ingen funksjon

4 Feil L) (rod)

Viser feil p& web-serveren eller de tilkoblede KNX-enhetene.
Mark Ingen feil

Tent Bekreftet feil

Blinkende Ubekreftet feil

5 Adresseringsmodus (rgd)

Mark KNX-adresseringsmodus av
Tent KNX-adresseringsmodus pa

Driftsknapper

Det er to mater a trykke pa knappene pa

Kort: <2 sekunder

Lenge: <6 sekunder

6 Ekstern v

Kort Bekrefter feilmelding

Lenge Sender systemrapport med feil til definerte mottakere

pa epost — se 0ogsd Knappekombinasjon

7 Adresseringsmodus Prog

Kort Ved & trykke én gang pa knappen settes web-serveren
i KNX-adresseringsmodus. Ved & trykke pa knappen
én gang til slas KNX-adresseringsmodusen av

Lenge Se Knappekombinasjon

Knappekombinasjon v og Prog

Kort Ingen funksjon

Lenge Gjenoppretter standardinnstillingene
Merk: Dette nullstiller alle konfigureringsdata og
innstillinger. Enhetslisten, systemskjemaer og alle
meldinger som ikke er sendt, slettes. Historiske
data slettes ikke.

Oppstart
Se figurene E side 3, 4,5
Advarsel

e Web server tilkobles automatisk eksternt tilkoblingspunkt sdsnart
den har tilgang til Internett via Ethernet grensesnitt.

¢ Igangkjaringsinstruks C5701 inneholder informasjon om eksternt
tilkoblingspunkt (www.siemens.com/ozw772-manual).

« A kable fra automatisk tilkobling og igangkjaring, uten portal, er
beskrevet i igangkjgringsinstruks C5701.

Forutsetninger

e Web server is montert, kablet, og tilkoblet Internett via Ethernet
grensesnitt E

¢ De tilkoblede KNX-enhetene er satt i drift.

o KNX-enhetene har gyldige KNX-adresser [1...253] og er aktive.

¢ Strgmforsyningen til KNX-bussen er slatt pa.

o Web-serveren / en tilkoblet KNX-enhet er klokketidsmaster
pa KNX-bussen.

o Driftsspenning til web server er paslatt.
Web server er klar nar P4 LED er grgnn eller orange.

e PC/Laptop har samme eller annen tilgang til Internett.
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Oppsett web server pa atkomstport
o Ingen ruter innstillinger kreves for & operere via portalen.

1.

Angi portal web adresse, som du finner | forpakningen med
nettleser, pa PC/laptop.

Velg sprak.

Opprett ny konto ("Sign up") ved & bruke egen epost-adresse og
aktivere kode (som du finner | forpakningen).

Logg inn ved & benytte passord mottatt pa epost.

Etter innlogging, bes bruker & forandre passordet.

Sett inn anleggsinformasjon og aktivere enheten.

Klikk pa link til anlegg.

Nar en eksisterende konto benyttes, vil enheten bli aktivert etter
innlogging under "Administrasjon”.

Ved navigering, start alltid med primaernavigasjonen, og bruk
deretter sekundeaernavigasjonen for a velge gnsket menyelement
(se side 5).

Returnavigasjon: Trykk pa symbolet "Oppover" (Upward)
eller naviger via stien (bread crumb) eller primaer navigasjon.

Forandre lokalt administrator passord

o Det lokale administrator passordet til web server ma forandres for &
unnga uautorisert tilgang til web server.

10.
11.
12.
13.

Under primeer navigasjon, velg "Bruker kontoer".
Trykk p& red blyant &.

Opprett nytt passord.

Trykk [OK].

Opprett enhetsliste
e Web-serveren overvaker kun Synco-enhetene oppfert i enhetslisten.

o KNX-bussen ma veere utstyrt med minst en Synco-enhet eller
sentral buss-stremforsyning for & muliggjere kommunikasjon.

14.

15.
16.

17.
18.

19.

Velg "Apparat websider" fra primaernavigasjonen (enhetslisten

er synlig — web-serveren vises allerede i enhetslisten).

Legg til en ny Synco-enhet: Klikk [Legg til].

Skriv inn Serienummer (star oppgitt pa typeskiltet som KNX-ID for

den tilsvarende enheten). Fullfgr med [OK].

o Web-serveren sgker etter den tilsvarende Synco-enheten. Den
vises i enhetslisten.

Legg til andre Synco-enheter: Gjenta trinn 15 og 16.

Merk av for alle enhetene i denne enhetslisten [

Klikk [Generer], og vent til meldingen "Prosessen ferdig" vises.

Dette kan ta noen minutter.

e | enhetslisten vises statusen "Generert" for bade web-serveren
0g Synco-enhetene.

Innstillinger for web-serveren
¢ Redigere innstillinger: Klikk pa det rgde blyant-symbolet @

20. Velg "Hovedside" fra primaernavigasjonen:
Hovedside > 0.2.150 OZW772...

21. ... Tid/ dato: Tid og dato

22. ... Innstillinger > Web server: Sprak
23. ... Innstillinger > Tid / dato: Tidssone
24. ... Innstillinger > Kommunikasjon > KNX:

Apparatadresse, Tidssynkronisering,
Tidsmodus KNX, Fjernst. tidsprog. slave KNX

» Ytterligere informasjon om epost overfgringsfeil, systemrapport,
"Energy Indicator", datalogging pa forbruk, og tendenskurver er
tilgjengelig | igangkjaringsinstruks C5701.

Sluttkontroll p& web server
e Den LED-lampen 5 for adresseringsmodus ma veere slatt av.
e PALED 1 @ ma veere grgnn eller orange.
e Feil LED 4 Q ma ikke lyse.
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Installation

« Kontroller, at installationspersonalet har plads nok til at installere
tilslutningskabler samt let adgang til enheden.

e Lodret montering er pakraevet ved en omgivelsestemperatur > 35 °C

(der skal veere circulation gennem ventilationshullerne).

Montering og elektrisk tilslutning
Se figurerne (42 W 4b | 6| B raside 2, 3

Forberedelse

1. Fjern deekslet
2. Indseet kabelbinder til KNX-kablet

Standardmontering pa standardskinnen TH 35-7.5

1. Monter standardskinnerne

2. Fastgar webserveren pa standardskinnen ovenfra @
3. Tryk ned pa webserveren, indtil den Iases pa plads @

Skru beslaget pa en plan veeg

1. Bor to huller til skruerne: & maks. 3,5 mm.

2. Speend webserveren pa, og kontroller, at den sidder plant
(skeeve kabinetter er ikke tilladt).

Elektrisk tilslutning og endelig montering

A KNX-enhederne frakobles

Tilslut KNX-kablet, terminal 2: CE+, terminal 3: CE—
Stram kablet, og skaer overfladigt kabel af E

Braek udskeaeringen ud af kabinettet

Seet kabinettet tilbage pa plads E

ok wNE

Display og driftselementer
Se figur Side 4

LED-indikatorer

1 Teendt (On)@ (red/grgn/orange)
Mark Ingen strgm
Konstant rad  Webserver under opstart (operativsystem)
Blinker rgdt Webserver under opstart (applikation)
Konstant grgn/orange
Webserver driftsklar. "Energiindikator =
Grgnt blad eller Orange blad"
Blinker grant/orange
Webserveren er forbundet til fiernadgangsportalen

2 KNX KNX (gren)

Mark Ingen busstrem

Teendt KNX driftsklar

Blinker Kommunikation pd KNX

3 (LED)

Mark Ingen funktionalitet

4 Fejl L) (red)

Indikerer fejl fra webserveren eller de tilsluttede KNX-enheder.
Mark Ingen fejl

Teendt Bekreeftet fejl

Blinker Ubekreeftet fejl

5 Adresseringstilstand (rgd)
Mark KNX-adresseringstilstand fra
Teendt KNX-adresseringstilstand til

Betjeningsknapper
Falgende er geeldende ved tryk pa knapperne

Kort: <2 sekunder

Leenge: >6 sekunder

6 Fjern &/

Kort Bekreefter fejimeddelelse

Langt Sender systemrapport til de konfigurerede e-mail
modtagere af fejl. Se ogsa "Knapkombination".

7 Adresseringstilstand Prog

Kort Et enkelt tryk aktiverer webserverens KNX-
adresseringstilstand. Ved tryk p& knappen igen
deaktiveres KNX-adresseringstilstanden.

Langt Se "Knapkombination"

Knapkombination ¥ og Prog

Kort
Langt

Ingen funktionalitet

Genetablerer standardtilstanden

Bemeerk: Dette nulstiller alle konfigurationsdata og
indstillinger. Enhedslisten, anleegsdiagrammer og alle
ikke-sendte meddelelser slettes. Historikdata slettes
ikke.

Ibrugtagning
Se figurerne E side 3, 4,5

Pas pa!

Web serveren forbinder sig automatisk til fiernadgangsportalen, sa
snart den har adgang til internettet via Ethernet interfacet.
Idriftsaettelsesvejledningen C5701 informerer om
fiernadgangsportalen (www.siemens.com/ozw772-manual).
Deaktivering af den automatiske forbindelse til portalen og

idriftsaettelse uden portalen beskrives i idriftseettelsesvejledningen
C5701.

Forudseetninger

Web serveren monteres, kabelfgres og forbindes til internettet via
Ethernet interfacet E
De tilsluttede KNX-enheder er idriftsat.

KNX-enhederne har en gyldig KNX-adresse [1...253] og er drifts-
klare.

Busstremforsyningen til KNX-bussen er slaet til.

Webserveren / KNX-enheden bestemmer klokkeslaettet pa KNX-
bussen

Driftsspaending til web serveren er slaet til.

Web serveren er klar, sa snart indikatoren Teendt (On) er grgn eller
orange.

PCllaptop har den same eller anden adgang til internettet.
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Opseetning af web server pa

fjernadgangsportalen

o Der kreeves ingen router-indstillinger for at arbejde via portalen.

1. Indtast portalens web-adresse fra indleegssedlen i web browseren
pa PC’en/laptoppen.
Veelg sprog.
Veelg ny konto ("Sign up") ved at brug en personlig e-mail
adresse og aktiveringskode (fremgar af indlzegssedlen).

4. Log ind ved at bruge den pr. mail tilsendte adgangskode.
Efter forste log-ind, bedes brugeren sendre adgangskoden.

5. Udflyd anlaegsinformationer og aktiver enheden.
Klik pa linket til anleegget.
Ved at bruge en eksisterende konto aktiveres enheden efter log-
ind under "Adminstration”.

8. Nar der navigeres, skal man altid begynde med primaer
navigation og derefter benytte sekundeer navigation for at veelge
det gnskede menupunkt (se side 5).

9. For at navigere tilbage igen: Klik pa symbolet "Op" (Upward)
eller naviger via stien eller primaer navigation

AEndring af lokal administratoradgangskode

e Den lokale administratoradgangkode til web serveren skal eendres
for at undgé uautoriseret adgang til web serveren.

10. Under primaer navigation veelges "Brugerkonti" ("User accounts").
11. Klik p& den rode blyant .

12. Opret den nye adgangskode.

13. Klik pa [OK].

Opret enhedsliste

e Webserveren overvager kun de Synco-enheder, der fremgar af
enhedslisten.

o En stramtilsluttet Synco-enhed eller en centralbusstrgmforsyning
skal som minimum veere tilsluttet KNX-bussen for at muliggare
kommunikation.

14. Fra den primaere navigation veelges "WEB-sider" (enhedslisten

er synlig, webserveren vises allerede pa enhedslisten).

15. Tilfgj ny Synco-enhed: Klik pa [Tilfgj].

16. Indtast Serienummer (fremgar af typeskiltet som KNX-ID for den

pageeldende enhed). Afslut med [OK].
o Webserveren sgger efter den pagzeldende Synco-enhed. Den
vises pa enhedslisten.

17. For at tilfgje andre Synco-enheder: Gentag trin 15 og 16.

18. Marker afkrydsningsfeltet for alle enheder pa enhedslisten [+,

19. Klik pa [Generer] og vent, indtil meddelelsen "Procedure

afsluttet” vises. Dette kan tage nogle minutter.
e P34 enhedslisten viser webserveren og Synco-enheden status
"Genereret".

Webserverindstillinger

¢ Rediger indstillinger: Klik pa det rgde blyantssymbol @

20. Fraden primeere navigation veelges "Forside":
Forside > 0.2.150 OZW772...

21. ... Tid/ dato: Tid / dato

22. ... Indstillinger > Webserver: Sprog

23. ... Indstillinger > Tid / dato: Tidszone

24. ... Indstillinger > Kommunikation > KNX:
Apparatadresse, Tidssynkronisering,
Klokkeslaetdrift KNX, Urslavefjernindstilling KNX

e Yderligere information om overfarsel via e-mail af fejl,
systemrapport, "Energiindikator", logning af forbrugsdata og trend
findes i idriftseettelsesvejledningen C5701.

Sidste kontrol af web server
e Den LED 5 for "adresseringstilstand" skal veaere slukket.
e Teendt-LED 1 CD skal vaere gron eller orange.
e Fejl LED 4 Q skal veere slukket.
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B Poiski

Instalacja

o Nalezy upewnic sie, ze obstuga serwisowa dysponuje miejscem do
instalacji przewodow potgczeniowych oraz ma fatwy dostep do
urzgdzenia.

e Przy temperaturze otoczenia > 35 °C wymagany jest montaz
pionowy (cyrkulacja przez otwory wentylacyjne).

Montaz i okablowanie
Patrz rys. (42 Al 4b | 6| B stonaz 3

Przygotowanie

1. Zdejmij pokrywe

2. Wsun opaske zaciskowg kabla KNX

Typowy montaz na standardowej szynie TH 35-7.5

1. Zamontuj standardowg szyne

2. Umocuj webserwer na standatrdowej szynie, zaczynajgc
od gory @

3. Pchnij webserwer w dot, az do zatrzasniecia @

Przykrecenie na réwnej scianie

1.  Wywier¢ dwa otwory dla wkretéw; & maks. 3,5 mm.

2. Przykre¢ webserwer i upewnij sie, czy jest on umieszczony
ptasko (znieksztatcenie obudowy nie jest dozwolone).

Okablowanie i koncowy montaz

A Wytacz zasilanie urzgdzen KNX

Podtacz kabel KNX, terminal 2: CE+, terminal 3: CE—
Zaciénij opaske i odetnij odstajacy koniec E

Wytam zabek w ostonie |

Zatéz pokrywe E

gk wNeE

Wyswietlacz i elementy robocze
Patrz rys. strona 4

Diody LED
1 Wt @ (czerwona/zielona/pomaranczowa)
Ciemna Brak zasilania.
Swieci na czerw. Uruchomienie serwera sieci web (system operacyjny).
Miga na czerw. Uruchomienie serwera sieci web (aplikacja).
Swieci na zielono/pomaranczowo
Webserwer dziata. "Wskaznik
zuzycia energii = Zielony li$¢ lub Pomaranczowy lisc".
Miga na zielono/pomaranczowo
Web serwer jest potgczony z portalem zdalnej obstugi

2 KNX KNX (zielona)

Ciemna Brak zasilania szyny.
Swieci System KNX dziata.

Miga tgcznosc w systemie KNX.
3 (LED)

Ciemna Nie dziata.

4 Blad Q (czerwona)
Wyswietla btedy z webserwera lub podtgczonych urzgdzen KNX.

Ciemna Bez btedu.
Swieci Potwierdzony btad.
Miga Niepotwierdzony btad.

5 Tryb adresowania (czerwona)
Ciemna Tryb adresowania KNX wytgczony.
Swieci Tryb adresowania KNX wigczony.

Przyciski sterowania

Podczas uzywania przyciskéw stosuje sie nastepujaca regute.

Krotkie: nacisniecie <2's

Diugie: nacisniecie <6 s

6 Zdalne &/

Krotkie Potwierdzenie komunikatu o btedzie.

Dtugie Woysytanie raportu systemowego do skonfigurowa-

nego, alarmowego adresu email; patrz réwniez
"Kombinacje przyciskow".

7 Tryb adresowania Prog

Krotkie Jedno naci$niecie przetgcza webserwer w tryb
adresowania KNX. Ponowne nacisniecie wytacza
tryb adresowania KNX.

Diugie Patrz "Kombinacje przyciskow".

Kombinacje przyciskow ¥ oraz Prog

Krotkie Brak funkciji.

Diugie Ponownie przyjmuje stan domysiny.
Uwaga: Powoduje to wyzerowanie wszystkich danych
i ustawien konfiguracji. Lista urzgdzen, wszystkie
niewystane wiadomosci oraz grafiki sg usuwane.
Dane historyczne nie sg usuwane.

Uruchomienie
Patrz rys. E strona 3, 4, 5

Uwaga

o Web serwer faczy sig automatycznie z portalem zdalnego dostgpu z
chwilg uzyskania potgczenia internetowego poprzez sie¢ Ethernet.

e Instrukcja uruchomienia C5701 zawiera informacje na temat portalu
zdalnego dostepu (www.siemens.com/ozw772-manual).

o Dezaktywacja automatycznego potgczenia z portalem zdalnego
dostepu opisana jest w instrukcji uruchomienia C5701.

Wymagania wstepne

o Web serwer jest zamocowany, okablowany i potgczony z Internetem
poprzez interfejs ethernetowy. E

o Podtgczone i uruchomione urzadzenia KNX.

o Urzadzenia KNX majg wazne adresy KNX [1...253] i dziatjg
poprawnie.

e Zasilanie szyny KNX jest wigczone.
o Webserwer / urzgdzenie KNX jest zegarem gtéwnym KNX.

» Napiecie zasilajgce jest podtagczone do urzadzenia.
Web serwer jest gotowy do pracy z chwilg zapalenia sie diody
zielonej lub pomaranczowe;.

o PC/Laptop posiada dostep do Internetu.
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Serwer zdalnego dostepu

1. Wprowadz do przegladarki internetowej komputera adres
internetowy portalu zdalnego dostepu, podany w zestawie.
Wybierz jezyk.

Utworz nowe konto ("Zarejestruj"/"Sign up") uzywajac swojego
adresu mailowego oraz kodu aktywacyjnego, podanego w
zestawie.

4. Zalogyj sie uzywajgc hasta otrzymanego drogg mailows.

Po pierwszym zalogowaniu, uzytkownik proszony jest o zmiane
hasta.

Woypetnij arkusz danych o instalacji i uaktywnij urzgdzenie.
Kliknij tgcze do instalacji.

Z poziomu otwartego konta, urzagdzenie jest aktywowane po
zalogowaniu jako "Administrator".

8. Aby nawigowac, nalezy zawsze rozpoczg¢ od nawigacji gléwnej,
a nastepnie uzy¢ nawigacji dodatkowej w celu wybrania
okreslonego elementu menu (patrz strona 5).

9. Nawigacja powrotna: Kliknij symbol "W gore" (Upward) lub
nawiguj poprzez $ciezke zmian lub nawigacje gtéwna.

Zmiana lokalnego hasta administratora

o Lokalne hasto administratora do web serwera musi by¢ zmienione,
aby zapobiec nieautoryzowanemu dostepowi do web serwera.

10. W nawigacji gtéwnej wybierz ,Konta uzytkownikow” / ,User

accounts”.

11. Klinij czerwony symbol otéwka g.

12. Utwoérz nowe hasto.

13. Kliknij [OK].

Utworzenie listy urzadzen

e Sebserwer monitoruje tylko urzadzenia Synco znajdujgce sie na
liscie urzadzen.

o Aby mozliwa byta komunikacja, na szynie KNX musi pracowaé
przyjanmniej jedno urzadzenie Synco z zasilaniem zewnetrznym lub
nalezy przewidzie¢ zasilacz centalny.

14. W nawigacji gléwnej wybierz pozycje "Strony web urzgdzenia"

- pojawi sie lista urzadzen, webserwer juz jest na niej obecny.

15. Dodaj nowe urzadzenie Synco: Kliknij pozycje [Dodaj].

16. Wprowadz numer seryjny (umieszczony na tabliczce
znamionowej okreslonego urzadzenia jako KNX-ID). Potwierdz,
klikajgc przycisk [OK].

o Webserwer wyszuka odpowiednie urzadzenie Synco. Pojawi
sie ono na liscie urzadzen.

17. Dodaj nowe urzgdzenie Synco: Powt6rz kroki do 15 do 16.

18. Zaznacz pole wyboru dla wszystkich urzadzen na liscie [’

19. Kiliknij pozycje [Wygeneruj], az pojawi sie komunikat "Proces
zakonczony". Moze to potrwac kilka minut.

o Na liscie urzadzen webserwer oraz urzgdzenie Synco
wyswietla stan "Wygenerowany".

Ustawienia serwera sieci Web

o Edycja ustawien: Kliknij symbol czerwonego otéwka g.

20. W nawigacji gtéwnej wybierz pozycje "Poczatek":
Poczatek > 0.2.150 OZW772...

21. ... Godzina/ data: Godzina / data

22. ... Ustawienia > Webserwer: Jezyk
23. ... Ustawienia > Godzina / data: Strefa czasu
24. ... Ustawienia > Komunikacja > KNX:

Adres urzgdzenia, Synchronizacja czasu,
Tryb czasu KNX, Korekta zdal zegr podrz KNX

¢ Dodatkowe informacje na temat mailowego przesytania
komunikatéw o btedach, raportu systemowego, "Wskaznika energii",
danych telemetrycznych oraz danych z rejestratora sg dostepne w
instrukcji C5701.

Koncowe sprawdzenie Web serwera
e Czerwona dioda 5 trybu adresowania musi by¢ wytgczona.
e LED1 @ musi $wieci¢ na zielono lub pomarafnczowo.
¢ Dioda btedu 4 Q nie powinna sie swiecic.

pl 8/8 2018-04-02 G5701xx

74 319 0664 0 e

Siemens Building Technologies



4] Cestina

Instalace
o Zajistéte dostatecny prostor pro montaz pfipojovacich kabell a
snadny pristup k web serveru.

e Pokud je okolni teplota > 35 °C, je tfeba, aby byl web server
namontéan vertikalné (cirkulace vzduchu ventilaénimi otvory).

Montaz a pripojeni
Prohléd. si obréazky / BEE - strans 2, 3.

Priprava
1. Sejméte spodni kryt .
2. Zasurite stahovaci pasku pro kabel KNX .

Standardni montaz na DIN listu TH 35-7.5
1. Namontujte listu.

2. Shora nasadte web server na DIN listu (@).
3. Zatlacte web server dolG tak, aby zaklapl na misto (@).

Montaz na rovnou zed'
1. Vyvrtejte dvé diry na Srouby o maximalnim prméru 3,5 mm.

2. Upevnéte web server a zkontrolujte jeho polohu (nerovny
podklad neni povolen).

Pripojeni a koneéna montaz

A Vypnéte vSechny pfistroje na sbérnici KNX!

PFipojte kabel KNX, koncovka 2: CE+, koncovka 3: CE- .
Utahnéte stahovaci pasku a zbytek ustfihnéte ﬂ

Vylomte z krytu vy&nélek .

Znovu nasadte kryt B

akrwNPE

Signalizace a ovladaci prvky

Prohlédnéte si obrazek ¥4 na strané 4.

Indikétory LED

1 On @ (€ervenalzelena/oranzova)

Nesuviti Bez napéjeni.

Trvale Cervena Web server spousti operacni systém.

Blika Cervena  Web server spousti aplikaci.

Trvale zelena/oranzova
Web server v provozu. "Indikator spotfeby = Zeleny
nebo oranzovy listek" .

Blika zelené/oranzové
Web server je pfipojen k portalu pro vzdaleny
pFistup.

2 KNX KNX (zelend)

Nesuviti Sbérnice bez nap3jeni.
Sviti Modul KNX v provozu
Blikajici Komunikace v modulu KNX
3 (LED)

Nesviti Bez funkce.

4 Porucha Q (Gervena)
Zobrazuje poruchy z webového serveru nebo pfipojenych KNX
zafizeni.

Nesuviti Bez chyby.
Sviti Chyba zafizeni s povSimnuti.
Blika Chyba zafizeni bez povSimnuti.

5 Rezim adresovani (Gervené)
Nesuviti Vypnuty rezim adresovani KNX
Sviti Zapnuty rezim adresovani KNX

Ovladaci tlacitka
Nasledujici informace se vztahuji ke stisknuti tlacitek.

Kratce: Méné nez 2 sekundy

Dlouze: Méné nez 6 sekund

6 Vzdéalené v/

Kratce Potvrzeni zpravy o poruse

Dlouze Odesle systémové hlaseni nastavenym pfijemcim

e-mailG; podivejte se na "Kombinace tlacitek".
7 Rezim adresovani Prog

Kratce Jednim stisknutim se webovy server nastavi do
rezimu adresovani KNX. Opétnym stisknutim se rezim
adresovani KNX vypne.

Dlouze Prohlédnéte si ¢ast "Kombinace tlacitek".

Kombinace tlagitek V' a Prog
Kratce Zadna funkce

Dlouze Navrat k nastaveni z vyroby
Poznamka: Tato operace obnovi veSkera konfiguracni
data a nastaveni. Seznam zafizeni, technologicka
schemata a vSechny neodeslané zpravy budou
odstranény. Historie dat nebude vymazéana.

Uvedeni do provozu
Prohléd. si obrazky E na strané 3, 4, 5.

Upozornéni

o Web server se pfipoji automaticky k portalu pro vzdaleny pfistup,
jakmile je pfipojen k Internetu pres Ethernetové rozhrani.

e Navod k uvedeni do provozu C5701 obsahuje informace o portalu
pro vzdaleny pfistup (www.siemens.com/ozw772-manual).

e ZruSeni automatického pfipojeni k portalu a uvedeni do provou bez
portalu je popséano v navodu k uvedeni do provozu C5701.

Nezbytné predpoklady pro dalSi zprovoznéni

o Web server je namontovan, jsou pfipojeny kabely a je aktivni
pfipojeni k Internetu pfes Ethernetové rozhrani. b

o Pfipojené pristroje KNX byly uvedeny do provozu.

o Pristroje KNX maji platnou adresu KNX [1...253] a jsou funkéni.

o Napajeni sbérnice KNX je zapnuto.

o Webovy server / néktery z KNX pfistrojli pracuje jako ¢asovy
master.

o Napajeci napéti web serveru je zapnuté.
Web server je pfipraven, jakmile LED kontrolka napajeni sviti zelené
nebo oranzove.

e PC/Laptop ma stejny nebo jiny pfistup k Internetu.
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Nastaveni portalu pro vzdaleny pristup k web
serveru
e Pro ovladani pres portal neni tfeba zadné nastavovani routeru.

1. Do internetového prohlize¢e v PC/laptopu zadejte webovou
adresu portalu uvedenou v baleni web serveru.
Zvolte jazyk.
Za pouziti osobni e-mailové adresy a aktivacniho kédu, ktery
naleznete v baleni web serveru, vytvorte novy ucet ("Sign up").

4. Prihlaste se heslem, které obdrzite e-mailem.
PFi prvnim prihlaseni je uzivatel pozadan o zménu hesla.

5. Zadejte informace o zafizeni a aktivujte web server.
Kliknéte na odkaz zafizeni.
PFi pouziti existujiciho Uctu je pfistroj aktivovan po pfihlaseni jako
"Administrator".

8. V ramci navigace vzdy zacinejte v hornim menu a poté prostfed-
nictvim menu v levé listé vyberte poZzadovanou polozku nabidky
(viz pfiklad na strané 5).

9. Navrat v menu: Kliknéte na symbol "Nahoru" (Upward) nebo
pomoci cesty nabo primarni navigace.

Zmeéna hesla lokalniho administratora

o Lokalni administratorské heslo do Web serveru musi byt zménéno,
aby se predeslo neautorizovanému pfistupu do Web serveru.

10. V hornim menu vyberte "UZivatelské ucty".
11. Kliknéte na symbo tuzky 67

12. Zadejte nové heslo.

13. Kliknéte na [OK].

Vytvoreni seznamu pfristroju

o Web server monitoruje jen pfistroje na sbérnici uvedené v seznamu
pfistroja.

o Ke sbérnici KNX musi byt pfipojeno alespon jeden pfistroj Synco
s napajenim sbérnice nebo centralni napajeni sbérnice, aby byla
umoznéna komunikace.

14. Vyberte "Sprava pfipojenych pfistroji“ v hlavnim menu. Otevie
se seznam pfistroji a ve Web serveru se objevi tento seznam
pFistroju.

15. Pridejte novy pfistroj Synco. Kliknéte na [Pridat].

16. Zadejte Sériové Cislo (je uvedeno na &titku s typem jako polozka
KNX-ID pro pfislu$né zafizeni). Dokonéete operaci stisknutim
tlagitka [OK].

o Web server hleda pfistroje na sbérnici. To se objevi v seznamu
pristroja.

17. P¥idani dlasiho pfistroji Synco: Opakuijte kroky 15 a 16.

18. Zkontrolujte nalezeni pFistroje a vSechny pfistroje, které chcete
zobrazit oznaste [ v seznamu pfistrojd.

19. Kliknéte na [Generovat] a pockejte na dialog "Proces ukonéen".
Tento proces mlze trvat i nékolik minut.

e V seznamu pfistroju Synco se jako stav webového serveru a
pristroje zobrazi text "Generovano".

Nastaveni Web serveru
o Editace nastaveni: Kliknéte na ¢ervené oznacenou tuzku @_

20. Vyber "Home* v hlavnim menu:
Home > 0.2.150 OZW772...

21. ... Cas/datum: Aktualni éas

22. ... Nastaveni > Web server: Jazyk
23. ... Nastaveni > Cas/datum: Casova zéna
24. ... Nastaveni > Komunikace > KNX:

Adresa pfistroje, Synchronizace ¢asu,
Casovy rezim KNX, Dalk Nast asu KNX

o Dalsi informace o odesilani e-mailG s poruchami, systémovymi
hlaSenimi, "Indikatorem spotfeby", udaji o spotfebé a trendy
naleznete v Navodu k uvedeni do provozu C5701.

Koneéna kontrola nastaveni web serveru
o Indikator LED rezimu adresovani 5 musi byt zhasnuty.
e ZAP (ON) indikator (1) @ musi svitit zelené nebo oranzoveé.
¢ Indikator poruchy (4) Q by nemél svitit.
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Slovenéina

InStalacia

o Skontrolujte, i ma pracovnik servisu k dispozicii dostato¢ny priestor
na montaz prepojovacich kablov a ¢i je k jednotke l'ahky pristup.

o Pri teplote okolia > 35 °C je nutna vertikalna montazna poloha
(cirkulacia cez vetracie otvory).

Montaz a zapojenie
Pozrite si obrazky / BHEE - stane 2, 3.

Priprava

1. Zlozte kryt
2. Zasurite stahovaci pasik pre kabel KNX

$Standardna montaz na DIN listu H 35-7.5
1. Namontujte Standardnu DIN liStu.

2. Prilozte web server k Standardnej DIN liste @
3. Zatlacte web server dolu tak, aby zacvakol na miesto @

Priskrutkovanie konstrukcie na rovnu stenu

1. Vyvrtajte dve diery na skrutky s maximalnym priemerom 3,5 mm.

2. Upevnite web server a skontrolujte jeho polohu naplocho (zvinené
kryty nie s povolené).

Zapojenie a koneéna montaz

A Vypnite KNX zariadenia

Pripojte kdbel KNX, koncovka 2: CE+, koncovka 3: CE—
Pritiahnite stahovaci pasik a zvySok odstrihnite E
Vylomte z krytu vyénelok [l

Znovu nasadte kryt

arwDNE

Signalizécia a prevadzkové prvky

Pozrite si obrazok ¥4 na strane 4.

Indikétory LED

1 On @ (Gervenalzelena/oranzova)
Zhasnuté Bez napéjania
Trvalo €ervena Spustanie web servera (operaény systém)
Blikajuca €ervena Spustanie web servera (aplikacia)
Trvalo zelen&/oranzova
Web servera v prevadzke.
"Indikator energie = zeleny alebo oranzovy"
Blikajuca zelena/oranzova
Web server je pripojeny na portal pre vzdialeny
pristup

2 KNX KNX (zelend)

Zhasnuté Bez napéjania zbernice
Rozsvietené  Modul KNX v prevadzke
Blikajuce Komunikacia v module KNX
3 (LED) .

Zhasnuté Ziadna funkcia

4 Porucha Q (Gervena)
Zobrazuje poruchy z web servera alebo pripojenych KNX zariadeni.

Zhasnuté Bez poruch
Rozsvietené  Potvrdena porucha
Blikajuce Nepotvrdena porucha

5 Rezim adresovania (€ervena)
Zhasnuté Vypnuty rezim adresovania KNX
Rozsvietené  Zapnuty rezim adresovania KNX

Prevadzkové tlacidla
Nasledujuce informacie sa vztahuju na stlaCenie tlacidiel.

Kratke: Menej ako 2 sekundy

Dihé: Viac ako 6 sekund

6 Vzdialené Vv

Kratke Potvrdenie spravy o poruche

DIhé Odoslanie systémového hlasenia poruchy do

konfigurovaného e-mail prijmaca;
Pozrite si tiez ¢ast "Kombinacia tlacidiel”

7 Rezim adresovania Prog

Kréatke Jednym stlacenim sa webovy server nastavi do
rezimu adresovania KNX. Opatovnym stlacenim sa
rezim adresovania KNX vypne.

Dihé Pozrite si ¢ast "Kombinacia tlacidiel".

Kombinacia tlagidiel V' a Prog
Kratke Ziadna funkcia

DIhé Opéatovné nastavenie predvoleného stavu
Poznamka: Tato operacia obnovi vSetky konfiguracné
Udaje a nastavenia. Zoznam zariadeni, technologické
schémy a vSetky neodoslané spravy sa odstrania.
Udaje o historii sa neodstrania.

Uvedenie do prevadzky

Pozrite si obrazky E na strane 3, 4, 5.

Upozornenie

e Web server sa automaticky pripaja k portalu pre vzdialeny pristup
akonahle ma pristup na internet cez Ethernetové rozhranie.

e Prirucka pre uvedenie do prevadzky C5701 sa nachadza na portali
pre vzdialeny pristup (www.siemens.com/ozw772-manual).

e Deaktivovanie automatického pripojenia na portal uvedenie do
prevadzky bez portalu je popisané v prirucke pre uvedenie do
prevadzky C5701.

Poziadavky

o Web server je namontovany, zapojeny a pripojeny na Internet cez
Ethernetové rozhranie E

o Pripojené zariadenia KNX su uvedené do prevadzky.

o Zariadenia KNX maju platnt adresu KNX [1...253] a st funk&né.

o Napajanie zbernice KNX je zapnuté.

o Web server / pripojené zariadenie KNX je €asovym mastrom na
KNX.

o Napdjacie napatie pre web server je zapnuté.
Web server je pripraveny akonahle LED dioda zapnutia (ON) svieti
na zeleno alebo na oranzovo.

e PC/Laptop ma ten isty alebo iny pristup na Internet.
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Nastavenie web servera na portali pre vzdialeny

pristup

o Na prevadzku cez portal nie su potrebné Ziadne nastavenia routera

(smerovaca).

1. Do web prehliadac¢a v pocitaci vlozte web adresu portélu, ktoru
najdete v baleni .

2. Vyberte jazyk.

Vytvorte nové konto ("Sign up") s pouzitim osobnej e-mailovej
adresy a aktivaéného kédu (nachadzajuceho sa v baleni).

4. Prihlaste sa pomocou hesla prijatého e-mailom.

Po prvom prihlaseni bude uzivatel vyzvany aby zmenil heslo.
5.  Vyplite informacie o aplikacii a aktivujte zariadenie.
Kliknite na link zariadenia.
Zariadenie je aktivované po prihlaseni sa ako “Administrator” za
pouzitia existujuceho konta.

8. V ramci navigacie vzdy zacinajte primarnou navigaciou a potom
prostrednictvom sekundarnej navigacie vyberte pozadovanu
polozku ponuky (vid priklad na strane 5).

9. Spatna navigacia: Kliknite na symbol (Upward) alebo
navigujte cez link alebo priméarou navigaciou.

Zmena hesla lokalneho administratora

e Heslo lokalneho administratora pre web server musi byt zmenené,
aby sa prediSlo neautorizovanému pristupu do web serveru.

10. V primarnej navigacii vyberte "User accounts" (uzivatel'ské
konta).

11. Kliknite na gervend ceruzku &.

12. Vytvorte nové heslo.

13. Kliknite [OK].

Vytvorenie zoznamu zariadeni

e Webovy server monitoruje len zariadenia uvedené v zozname
zariadeni.

o Na zbernici Synco musi byt pripojené aspon jedno napajané KNX
zariadenie alebo centralne napajanie zbernice, aby bola umoznena
komunikacia.

14. V ramci primarnej navigacie vyberte moznost "Web stranky
pristroja"; zoznam zariadeni je viditelny, webovy server je uz v
zozname uvedeny.

15. Pridajte nové Synco zariadenie. Kliknite na moznost [Pridat’].

16. Zadajte Sériové Cislo (je uvedené na &titku s typom ako polozka
KNX-ID pre prislu$né zariadenie). Dokonéite operaciu stlacenim
tlacidla [OK].

o Webovy server vyhlada zodpovedajuce zariadenie Synco.
Zariadenie sa prida do zoznamu zariadeni.
17. Pridanie dalSich Synco zariadeni: Opakujte kroky 15 a 16.
18. Zadiarknite policko pre vSetky zariadenia v zozname zariadeni

19. Kliknite na moznost [Vytvorit] a pockajte na zobrazenie spravy
"Proces ukon&eny". Tato operacia moze trvat niekolko minut.
e V zozname zariadeni sa ako stav webového servera a Synco
zariadeni zobrazi text "Generované".

Nastavenia webového servera
« Uprava nastaveni: Kliknite na symbol &ervenej ceruzky @

20. V ramci primarnej navigacie vyberte moznost
"Domovska stranka": Domovska stranka > 0.2.150 OZW772...

21. ... Cas/datum: Cas / datum

22. ... Nastavenia > Web server: Jazyk
23. ... Nastavenia > Cas / datum: Casova zéna
24. ... Nastavenia > Komunikacia > KNX:

Adresa pristroja, Casova synchronizacia,
Casovy rezim KNX, Nastav 8asu Slave cez KNX

« Dalsie informéacie o e-mailovom zasielani portch, systémovej
spravy, “Energetického indikatora”, zadznamov spotreby a zaznamov
trendov sa nachadzaju v prirucke pre uvedenie do prevadzky
C5701.

Zavercna kontrola web servera
o Indikator LED rezimu adresovania 5 musi byt zhasnuty.
e OnLED 1 @ musi svietit zelena alebo oranzova.
e Poruchova LED 4 Q by nemala svietit.
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Magyar
Telepités

* Gondoskodjon rdla, hogy legyen elegendd hely a csatlakozékabelek
bekotésére, és kdnnyen hozza lehessen férni a készulékhez.

e Amennyiben a kérnyezeti hémérséklet > 35°C, a készuléket
fuggblegesen kell telepiteni (megdfelel® Iégaramlat biztositasa a
szell6z6 réseken.

Szerelés és huzalozas

Lasd a / BHEB :brakata 2., 3. oldalon.
El6készités

1. Vegye le a burkolatot

2. Helyezze be a KNX-kabel régzitészalagjat

Standard szerelés standard sinre (TH 35-7.5)

1. Szerelje fel a standard sint.

2. lllessze az eszkdzt a standard sinre fellilrél @

3. Lefelé nyomva régzitse a sinen az eszkdzt @

Felcsavarozas falra

1. Furjon két lyukat a csavarok szamara (az atméréjuk legfeljebb
3,5 mm legyen).

2. Erésitse fel az eszkdzt ugy, hogy a falra simuljon (nem goérbulhet
meg a haza).

Huzalozas és a szerelés befejezése

1. A Kapcsolja ki a KNX eszkozoket

2. Csatlakoztassa a KNX-kéabelt, 2-es csatlakozé: CE+,
3-as csatlakoz6: CE-

3. Huzza meg a kabelrdgzitét, és vagja le a kiallo részét [

4. Vagja ki a nyilasfedét a burkolatbol

5. Helyezze vissza a burkolatot B

Kijelz6- és kezeldfeliilet
Lasd a abréat a 4. oldalon.

LED jelzélampak
1 Bekapcsolva (On) @ (piros/zéld/narancs)

Nem vilagit Nincs bekapcsolva.
Folyamatos piros A webszerver indul (operacios rendszer).
Villogo piros A webszerver indul (alkalmazas).

Folyamatos zoéld/narancs
A webszerver miikodik. "Energia indikator
= Z0ld levél vagy Narancs levél"
Zold/narancs szin( villogas
Webszerver csatlakozva van a tavoli elérési ponthoz

2 KNX KNX (z6ld)

Nem vilagit Nincs adatbusz-aramfelvétel.
Vilagit A KNX miikodik.

Villog Kommunikacio folyik a KNX-en.
3 (LED)

Nem vilagit Nincs funkcidja.

4 Hiba Q (piros)
A webszerver vagy a csatlakoztatott KNX-eszk6zok hibait jelzi.

Nem vilagit Nincs hiba.
Vilagit Nyugtazott hiba.
Villog Nyugtazatlan hiba.

5 Cimzési méd (piros)
Nem vilagit KNX cimzési méd kikapcsolva.
Vilagit KNX cimzési méd bekapcsolva.

Kezel6gombok

A gombok megnyomasara az alabbiak érvényesek:

Rovid <2 mésodperc

Hosszu >6 méasodperc

6 Tavvezérlés Vv

Rovid Hibauzenet nyugtazasa.

Hosszu Rendszerjelentés kildése a bedllitott hibalizenet
fogadé e-mail cimekre; lasd még: "Gombkombinacio".

7 Cimzési méd Prog

Rovid Egy gombnyomassal KNX cimzési méd allithat6 be a
webszerveren. A gomb Ujabb megnyomasaval a KNX
cimzési mad kikapcsolhat6.

Hosszu Lasd: "Gombkombin&cio".

Gombkombinacié: V' és Prog

Rovid Nincs funkcidja.

Hosszu Az alapértelmezett allapot visszaallitasa.
Megjegyzés: Ezzel a funkciéval minden konfiguraciés
adat és beallitas visszadllithat6. Az eszkozlista, a
rendszersémak és az elklldetlen Gzenetek torlédnek,
az el6zményadatok azonban nem.

Uzembe helyezés
Lasd a E ] abrata 3., 4., 5. oldalon.

Figyelmeztetés

e A webszerver automatikusan csatlakozik a tavoli elérési ponthoz az
Ethernet interface-en keresztil, amint van interhet hozzaférés.

o A telepitési itmutaté (C5701) megtalalhat6 a tavoli elérési ponton
(www.siemens.com/ozw772-manual).

o Az automatikus kapcsol6das tiltasa és a tavoli elérési ponthoz
torténd csatlakozas nélkuli belizemelés leirasa megtalalhaté a
C5701 jelli telepitési utmutatéban.

El6feltételek

o Webszerver telepitve van, elektromosan be van kotve és
csatlakoztatva van az Internethez az Ethernet interface-en
keresztul E

o A csatlakoztatott KNX-eszkdz Uizembehelyezése megtortént.

o A KNX-eszkdz érvényes KNX-cimmel [1...253] rendelkeznek,
és mikoddképes allapotban vannak.

o A KNX-adatbusz aramellatasa be van kapcsolva.
o A webszerver / a KNX-eszkdz a KNX 6raidé mastere.

o A webszerver mikodtetd fesziiltsége be van kapcsolva.
A webszerver Uzemkész, ha a Bekapcsolast jelzé LED zdlden vagy
narancssargan vilagit.

e PC/Laptop-nak van Internet elérhet6sége.
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A webszerver beallitasa a tavoli elérési ponton

o A tavoli elérési ponton keresztil térténé miikddtetéshez nincs
sziikség router beallitasokra.

1. Gépelje be a PC/Laptop-ja web bongészéjébe a csomagban
talalhato tavoli elérési pont cimet.
Valasszon nyelvet.
Hozzon létre egy Uj felhasznaldi fiokot ("Sign
up"/“Bejelentkezés”), hasznalja személyes e-mail cimét és a
csomagban talalhat6 aktivalo kodot.

4. Lépjen be az e-mailben kapott jelszéval.
Az azonositas és belépés utan a jelszot meg kell valtoztatni.

5. Toltse ki a rendszer informéciora vonatkozé adatokat és aktivalja
a rendszert.
Kattintson ra a rendszer linkjére.
Hasznaljon egy meglévé felhasznaldi szamlat! Adminisztratori
szinten torténd belépést kovetden az eszkoz aktivalddik.

8. A navigalast mindig az els6dleges navigaciéval kezdje, majd
a masodlagos navigacioval folytassa a kivant mentpont
kivalasztasahoz (lasd a abréat a 5).

9. Visszatérés a navigacioban: Kattintson a "Folfelé" szimbélumra
(Upward) vagy kdvesse az navigaciés utat .

Cserélje le a helyi adminisztratori jelsz6t

o A helyi adminisztratori jelszét a nem kivant kilsé tamadas
elkeriilésének érdekében meg kell valtoztatni.

10. Az elsédleges navigacio alatt valassza a “Felhasznaloi szamlak”
menu pontot.

11. Kattintson a piros ceruza ikonra .

12. Hozzon létre egy Uj jelszét.

13. Kattintson az [OK] gombra.

Eszkozlista létrehozasa

o A webszerver csak az eszkdzlistan szerepl6 eszk6zoket figyeli.

e Ahhoz, hogy lehetséges legyen a kommunikéacid, a KNX-

adatbuszon legalabb egy bekapcsolt eszkéznek vagy kdzponti
adatbusz-aramellatasnak kell lennie.

14. Els6dleges navigaciéval valassza a "Készilék WEB oldalak"
pontot (az eszkdzlista lathatd; a webszerver mar szerepel az
eszkozlistan).

15. Uj eszkdz hozzaadasahoz kattintson a [Hozzaadas] gombra.

16. Adja meg a Sorozatszam (a tipuslemezen talalhato, az adott
eszkdz KNX-azonositéjaként). Végil kattintson az [OK] gombra.
e A webszerver megkeresi az adott Synco-eszkozt, és az

megjelenik az eszkozlistan.

17. Tovéabbi eszkdz hozzdadasahoz ismételje a 15-as és 16-es
|épéseket.

18. Jeldlje be a listan szerepld valamennyi eszkdz jelélénégyzetét [

19. Kattintson a [Generéalas] gombra, és varjon, amig meg nem

jelenik a "Folyamat lezarult" Uzenet. Ez néhany percig is eltarthat.

o A webszerver eszkozlistajan és az eszkoz kijelz6jén a
"Generalt" allapot jelenik meg.

A webszerver beallitasai

o BeadllitAsok modositasa: kattintson a piros ceruzajelre g

20. Elsédleges navigacioval valassza a "Kezdélap" pontot:
Kezdblap > 0.2.150 OZW772...

21. ... Pontos id6/datum: Datum/Pontos id&

22. ... Bedllitasok > WEB szerver: Nyelv

23. ... BedllitAsok > Pontos id6/datum: Id6z6na

24. ... BedllitAsok > Kommunikacié > KNX:
Id6szinkronizalas, Eszkdz cim,
1d6 izemmod KNX, 1d6 slave tavallitas KNX

e Tovabbi informéaci6 a hibalizenetek, rendszer riport, "Energia
indikator", fogyasztas mérés és trend adatok e-mail Gtjan torténd
tovabbitasardl a C5701 jelt belizemelési Gtmutatdban talalhatok.

Web szerver végso ellendrzése
e A cimzési méd LED-jének 5 sotétnek kell lennie.

e Bekapcsolasjelzé LED (On) 1 @ -nek zdlden vagy narancs
szinben kell vilagitania.

e Hiba jelz6 LED-nek (LED 4) Q nem szabad vilagitania.
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m EAAnvika
EykardoTaon

o Befaiwbeite 0TI UTTAPXEI XWPOG YIa TNV TOTTOBETNON TWV KAAWSIWV
auvdeang Kabwg kail yia eUKOAN TTpéofaacn oTn povada.

e Edv n Bepuokpaaia mepIBaAAovTog gival > 35 °C ataireital KAOeTN
ToTTo0£TNON (KUKAOQOpIa péoa aTTod TIG OTTEG £§agPIOUOU).

TotmroféTnon & KaAwdiwon
AciTe EIKOVEG (42 4 4b | 6| B o:hva 2,3

MposTolpacia

1.  A@aipéoTe TO KATTAKI
2. TepdoTe TO OePATIKO KAAWSIWY yia To KaAwdio KNX

ZTdavTap ToTroBéTnon o€ TutroTroinuévn pdya TH 35-7.5
1. TomoBeTAOTE TIG TUTTOTTOINUEVEG PAYEG
2. ZuvdéoTe To web server OTIG TUTTOTTOINMEVEG PAYEG aTTd TTAvw D
3. ZmpwéTe KATW TO Web server péxpl va acpalioel @
BISWTN TOT0BETNON O€ £TTITTESO TOiXO
1. Avoi¢te 800 TpUTTEG yIa TIG Bideg & péy. 3.5 mm.
2. Zoi¢te TOo web server kai BeBaiwBeite OTI ivar eTTiTTEdN
(0ev emTpéTTOVTOl TA OTPERBAWMEVA TTEPIBANATA).

KaAwdiwon & teAIkn ToTT00€TNON

& AtrevepyoTtrolgioTe OAeg TIG ouokeuég KNX

>uvdéaTe 10 KaAwdio KNX, akpodékTng 2: CE+, 3: CE—
2@i¢Te TO dePaTIKO KaAWDIWV Kal KOYTE TO

AvO0iETe TNV EYKOTIA GTO KATTAKI

ETravaTtotroBeTAoTe TO KATTAKI E

o krwbdhE

Zroixeia rpoBoAng Kai AsiToupyiag
Acgite TNV €IKOVa 2ehida 4

Evdeigeig LED

1 Evepyomoinon (On) @ (K6KKIVO/TTpAOIVO/TTOPTOKAA)
ZBnom KaBdAou Tpogpodoaia
>100gpA KOKKIVN Ekkivnon Web Server (Aeitoupyiké oloTtnua)
AvaAauTtrouoa kokkivn Ekkivnon Web Server (epappoyny)
>100€pd TTPACIVO/TTOPTOKOAI
Web Server Aeitoupyei. "AgikTng evépyeiag =
Mpdaoivo @UAAO i TTOPTOKAAI QUAAO"
AvaAauTtrouoa TTpAcivn/TTopTOKAA
O Web server ival ouvdedepévog aTo portal
ATTOPOAKPUOPEVNG BIOXEIPIONG
2 KNX KNX (mpdoivn)

2Bnom KaBdAou Tpogodoacia Bus
Avappévn KNX Aerroupyiko
AvaAduTtrouoca Emikoivwvia oto KNX

3 (LED)

>BnoTh Kapia Aeiroupyia

4 s@arpa L) (kékkivn)
Epogaviel cpdApata atmd 1o web server oTig ouvdedepéveg
ouokeuég KNX.

>Bnot Kavéva opaApa
Avappuévn Avayvwpiopévo o@dApua
AvaAduTtrouca Mn avayvwpIiopévo o@aAua

5 Acitoupyia d1guBuvoi1086TnoNG (KOKKIVN)

>Bnoth Agitoupyia dieuBuvaioddtnong KNX
QTTEVEPYOTTOINKEVN
Avappuévn Agitoupyia dieuBuvaioddtnong KNX

EVEPYOTTOINUEVN

MARKTPpa AsiITOUPYiag

Karé tnv Tieon Twv TAAKTPWY 10XU0UV Ta £§AG

>0vroun: <2 deuTepPOAETITA

Moaparetapévn: <6 deuTePOAETITA

6 Amopakpuopévo V'

Z0vToun Avayvwpion pnvopoTog o@AApaTog
MapateTapévn ATTOOTEAAEI OvVAPOPE OTOUG

TTpoypapyaTioyévoug dékTeg e-mail
o@aApdTwy, Oeite eTTiong "ZuvOuaouog
TTAAKTPWV".

7 Azitoupyia dieuBuvoiod6Tnong Prog

Z0vTtoun Me pia a1TAr) Trieon o web server TiBeTal o€
Aeitoupyia dieuBuvaioddtnong KNX. Médovrag
TO TTAAKTPO {ava aTTEVEPYOTTOIEITAI N
Aeitoupyia dieuBuvaiodotnong KNX.

MapateTapévn Agite "Zuvduaopog TTANKTPpWV"

Zuvduaouog TTARKTPWYV Vv kai Prog

Z0vTtoun Kapia Aertoupyia

MapateTapévn EmaveykatdaTtaon TpoeTAEyEVNG
KATdoTaAong

Inueiwon: Autd emavagépel OAa Ta dedopéva
Kal TIg pubpioelg diapdpewong. H AioTta
OUOKEUWV, TA YPa@IK& TNG eyKaTAoTACNG KOl
6Aa Ta PNvUpaTa TTOU BEV £XOUV ATTOOTAAET
dlaypagovTal. Ta dedopéva Tou IOTOPIKOU O
diaypagovTal.

Oéon og AsiToupyia

Aeire eoves [ oeAida 3, 4, 5
Mpoooxn

e O Web server guvdéetal autéuata aTo portal atropak. diayeipiong
MOAIG éxel TTpOaRBacn aTo AladikTuo péow Tng Bupag Ethernet .

o To évrutro 0dnyog B€ong o€ Aeitoupyia C5701 TrepiéxeEl
TTAnpo@opieg yia To portal atropakpucopévng diaxeipiong
(www.siemens.com/ozw772-manual).

e H amevepyoTtroinon Tng autépatng olvdeong Kai n pUBHIoN Xwpig
ouvdeon oTo portal Tepypd@eTal oTov 0dnyé C5701.

MpouTroBéoeig

e O Web server To1ro0€T¢iTaI, CUPUATWVETAI KOI GUVOEETAI OTO
AiadikTuo péow Tng BUpag Ethernet E

o H ouvdedepéveg ouokeuég KNX éxouv TebBei oe Asitoupyia.

e H ouokeuég KNX diaBétouv pia éykupn dielBuvan KNX [1...253] kai
€ival AEITOUpPYIKEG.

o H 1pogodooia Bus KNX eival evepyotroinuévn.

e O web server / n guokeur) KNX gival o kUplog Xpovog poAoylol atnv
KNX.

e H 1don Asitoupyiag Tou web server gival evepyotroinuévn .
O web server gival éToipog 6tav n Auyvia On gival TTpdaivn 1
TTOPTOKAAI. .

e To PC/Laptop éxel Tnv idia i GAAn TTpéoBacn oT1o AIadiKTuO .
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PUOuion web server oto portal

OTTOMAKPUOHEVNG Slaxeipiong.

e Agv atraitouvTal puBpioeig aTov router (dpopoAoynTig) yia TNV

AgiToupyia péow Tou portal.

1. Eiodyete Tnv dieBuvaon Tou portal atré 1o £€vOETO TNG CUOKEUAGTIAg
oTo TTPOypapua Tepiynong Tou PC/laptop.

2.  EmA£&ETe yAwooa .

AnpioupyeioTe véo Aoyapiacué ("Sign up") xpnoILOTTOILVTOG HIa
TIPOOoWTTIKA d1EUBuvon e-mail kal Tov KwdIKG evepyoTToinong
(TrapéxovTal 0To £VOETO TNG CUCKEUATIAG).

4.  Xuvdebeite pe Tov KwOIKO TTPOaRacng TTou AdRare pe 1o
NAEKTPOVIKO TaXUSPOWEIO.

MeTd TNV apxikn gicodo {nreital amré 1o XpoTn va aAAagel Tov
KwdIko TTpdoBaong.

5.  ZupmAnpwaoTe TIG TTANPOQOPIEG TNG EYKATAOTAONG (£pY0) KAl

EVEPYOTTOINCTE TN OUCKEUN).

MatioTe oTOV CUVOEGUO TOU £PYOU .

XpNOIPOTTIOIVTAG Evav UTTAPXOVTa AOyapIaouod, N CUCKEUN
EVEPYOTTOIEiTAI ETA TO log in "Administration”.

8. TMa mAoRynon, &ekivaTe TTavTta Ye TNV TTpwTelouca TTAonynon,
OTn CUVEXEIQ XPNOIKMOTTOINCTE TN deuTEPEUOUCA TTAORYNON YIa
€mAoyn Tou emMBUUNTOU GTOIXEIOU pEVOU (DeiTe >eAida 5).

9. EmoTtpoen amd tnv mAorynon: MNatrioTe 10 TTARKTPO
(Upward) rj rThonyn®6cital atd Tnv mpwrelouaa rj deutepeliouca
TTAorynon.

AAANGETE TOV KWOBIKO dlaxelpioTh) administrator

o O KwdIKGG TTPOORacng Tou TOTTIKOU BlaxelpioTh administrator Tou
web server TTpérel va aAAGEEl yIa va aTTOTPEWETE TNV UN
e¢oualodoTtnuévn TTpécaacn oTov web server.

10. Zmnv pwrtevouaa TTAoAynaon €emAEETE “Aoyapiaopoi xpnoTwy”

"User accounts".

11. TaTtoTe 01O KOKKIVO HOAURI .

12. AnpioupynoTe VEO KWOIKO .

13. MartAoTe oTo [OK].

Anpioupyia AioTag cuoKEUWV

o O web server TTapakoAouBei uévo TiG Synco CUCKEUEG TTOU
avaypd@ovTal oTn ANioTa CUCKEUWV.

e [a va gvepyotroinBouv ol eTTIKoIvVwvieg TTpETrel oTnv aptnpia KNX va
UTTAPXEI TOUAGXIOTOV IO EVEPYOTTOINUEVI OUCKEUN ) TPOPOdOTia
TaoNG KEVIPIKAG apTnpiag.

14. Ao TnVv TpwTeUouca TTAOAYNGN, €MAEETE "SUOKEUN
OI1a3IKTUOKWY GeAiIdwV" (N AioTa cuokeuwy gival opatr, o web
server eu@avicetal oTn AioTa GUGKEUWV).

15. TMpooBrikn véag auokeung Synco: Kavte kAik aT1o [[poocBnkn].
16. Eiodyete Tov ApiBuog oeipdg (BpiokeTal oTnv TTAOKETA TUTTOU WG
KNX-ID yia Tnv avtiotoixn ouokeur}). OAokAnpwoTe pe [OK].

o O web server avadnTd Tnv avTtioTolXn ouokeur} Synco. Auth
eP@avifeTal aTn ANioTa CUOKEUWV.

17. MpooBbnkn kar GAAwV cuokeuwv Synco: ETravaAdBere Ta Brparta
15 kai 16.

18. EmAEETE TO TTAQICIO VIO OAEG TIG OUOKEUEG GTN AiOTA GUOKEUWV
[.

19. Kavte KAIK 0T0 [AnpIoupyia] Kai TTEPIPEVETE PEXPI VO EUPAVIOTET
To pAvupa "ARgn diadikaciag". MTTopei va xpeIaoTouV HEPIKG
AeTTTd.

e XTn ANioTO CUOKEUWV, O web server Kal ol CUOKEUEG eppavifouv
TNV KatdoTtaon "AnuioupyRbnke".

PuBpiogig Web Server
o Emefepyaaia pubpioewv: Kavte KAIK 6T0 GUPBOAO TOU KOKKIVOU
HoAuBIou /.
20. A6 Tnv TpwTtelouca TTAorynaon, eMAEETE "ApXIKN OogAida":
APXIKr 0gAida > 0.2.150 OZW772...
21. ...'Evdeign nuépag/wpag: Evdeign wpag/nuépag
22. ... PuBpioeig > Web server: NA\woca
23. ... PuBpioeig > Evdeign nuépag/wpag: Zwvn wpag
24. ... PuBpioeig > Emikoivwvia > KNX:
Juyxpoviopog wpag, AiedBuvon GUOKEUNG,
Neit. poAoyiou KNX, ATTuk. puBu. slave pAy. KNX
o [1p60BeTeEG TTANPOPOPIEG OXETIKA UE TN YeT@doon e-mail Twv
o@aApdTwy, ava@opd CUCTANATOG, "evepyelokou OeikTn",
KATAYPOAQEG KATAVAAWONG Kal dedopévwy, gival SIaBéoiueg aTov
0dnyo Béong o€ Aeitoupyia C5701.

TeAikdg €Aeyxog Tou web server

e To k6kkivo LED Aeitoupyiag 5 dieubuvoiodotnong
TIPETTEl Va gival oBNoTO.

e To LED 1 (o€ Acitoupyia) CD TIPETTEI VO €XEI XPWHA TTPATIVO
1] TTOPTOKOAI.

e To LED 4 (o@dAparog) Q TIPETTEN va gival of3nNoTo.
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Srpski

Instalacija

* Postarajte se da serviser ima dovoljno mesta da instalira priklju¢ne
kablove i da moze lako da pristupi uredaju.

e Zahteva se vertikalno montiranje, pri sobnoj temperaturi > 35 °C
(cirkulacija kroz otvore za ventilaciju).

Montaza i ozi¢enje
Pogledajte slike (42 W 4b | 6| B stanaz 3

Priprema

1. Skinite poklopac
2. Umetnite vezicu za KNX kabl

Standardna montaza na standardnu Sinu TH 35-7.5

1. Montirajte standardne Sine

2. Pricvrstite Web server na standardne Sine na gore prikazani
nacin @

3. Pritisnite Web server nadole tako da se blokira na mestu @

Zavrtnjima pric¢vrstite kuciste na ravan zid

1. IzbuSite dve rupe za zavrtnje & maks. 3,5 mm.

2. Pritegnite Web server i proverite da li ravno naleze (iskrivljena
kug¢ista nisu dozvoljena).

Ozicenje i zavrSna montaza

I\ iskijugite KNX uredaje

Prikljucite KNX kabl, priklju¢ak 2: CE+, priklju¢ak 3: CE—
Pritegnite vezicu kabla i odsecite viSak

Odlomite rezu sa poklopca

Vratite poklopac na mesto

arwNE

Displej i elementi za rukovanje
Videti sliku [i#4 strana 4

LED lampice

1 Ukljuéeno (On) @ (crveno/zeleno/narandzasto)
Ugaseno Nema napajanja
Neprekidno crveno  Web server se pokreée (operativni sistem)
Trepcéuce crveno Web server se pokrece (aplikacija)
Neprekidno zeleno/narandzasto
Web server spreman za rad.
"Energetski indikator = Zeleni list ili Narandzasti
list"
Treperi zeleno/narandzasto
Web-Server ima vezu sa Remote-Access-Portal

2 KNX KNX (zeleno)

Ugaseno Nema napajanja sabirnice
Upaljeno KNX spreman za rad
Trepcuce Komunikacija na KNX-u

3 (LED)

Ugaseno Nema funkciju

4 Neispravnost rada Q (crveno)
Prikazuje neispravnost rada Web servera ili priklju¢enih KNX uredaja.

Ugaseno Nema neispravnosti
Upaljeno Potvrdena neispravnost
Trepce Nepotvrdena neispravnost

5 Rezim adresiranja (crveno)
Ugaseno Rezim KNX adresiranja je iskljucen
Upaljeno Rezim KNX adresiranja je ukljuen

Tasteri za rukovanje

Sledeca vremena se odnose na duzinu pritiskanja tastera

Kratko: <2 sekunde

Dugo: <6 sekundi

6 Daljinski &/

Kratko Prihvata poruku o neispravnosti

Dugo Salje konfigurisanim primaocima e-mail izvestaj

o gresci u sistemu; pogledati i odeljak
"Kombinacije tastera".
7 Rezim adresiranja Prog

Kratko Jedan pritisak na ovaj taster stavlja Web server
u rezim KNX adresiranja. Ponovnim pritiskom na
ovaj taster rezim KNX adresiranja se iskljucuje.

Dugo Videti odeljak "Kombinacija tastera"

Kombinacija tastera ¥ i Prog

Kratko Nema funkcije

Dugo Ponovo uspostavlja primarno stanje
Napomena: ovim se resetuju svi podaci i
podesavanja konfiguracije. BriSu se spisak
uredaja, aplikacione Seme i sve neposlate
poruke. Podaci istorije se ne briSu.

Pustanje u rad

videti slike [} strana 3, 4, 5

Paznja

o Web server se povezuje automatski na portal za daljinski pristup ¢im

ima pristup internetu preko Ethernet interfejsa.

e Upustvo za pustanje u rad C5701 sadrzi informacije o portalu za
daljinski pristup (www.siemens.com/ozw772-manual).

e Onemoguc¢avanje daljinskog pristupa na portal i pustanje u rad bez
portala je opisano u upustvu za pustanje u rad C5701.

Preduslovi

* Web server je montiran, ozi€en i povezan na internet preko Ethernet
interfejsa

o Priklju¢eni KNX uredaji su pusteni u rad.

o KNX uredaji imaju vazeéu KNX adresu [1...253] i rade.

* Napajanje sabirnice do KNX sabirnice je uklju¢eno.

e Web server / prikljuéeni KNX uredaj je matrica za vremenski
€asovnik na KNX-u.

o Radni napon za web server je ukljucen.
Web server je spreman ¢im LED indikator “On” svetli zeleno ili
narancasto.

e PC/Laptop ima isti ili drugi pristup internetu.
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Postavljanje web servera na portal za daljinski PodeSavanja Web servera

pl’iStup e Menjanje podeSavanija: kliknite na crveni simbol olovke g
* Nisu potrebna podeSavanja rutera za rad preko portala. 20. Na primarnoj navigaciji odaberite "Pocetak":
1. Unesite web adresu portala iz uputstava u “web-browser” na Pocetak > 0.2.150 OZW772...
PCllaptopu. 21. ... Vreme/datum: Vreme/datum
Odaberite jezik. 22. ... PodeSavanja > Web server: Jezik
Otvorite novi racun ("Prijavite se") koriste¢i sopstvenu e-mail 23. ... Podesavanja > Vreme/datum: Vremenska zona
adresu i aktivacioni kod (obezbeden na pakovanju). 24. ... Pode$avanja > Komunikacija > KNX:
4. Prijavite se pomocu lozinke dobijene u e-mail-u. Adresa uredaja, Sinhronizacija vremena,
Nakon pocetne prijave, od korisnika se zahteva da promeni Tajmer rezim KNX, Tajmer rezim podr.KNX
lozinku. e Dodatne informacije o slanju e-mailova o greSkama, sistemskim
Ispunite informacije o postrojenju i aktivirajte ureda;. izvjeStajima, pokazatelju energije "Energy Indicator", sakupljanju

podataka o potro$nji i trendovima su dostupne u upustvu za

Kliknite na link postrojenja. pustanje u rad C5701.

7. Koriste¢i postojeci racun, uredaj se aktivira nakon prijave pod

"Administracija’, Konaéna provera na web serveru

8. Navigaciju uvek pocnite sa primarnom navigacijom, a zatim « LED lampica rezima adresiranja 5 mora da bude ugasena.

koristite sekundarnu navigaciju da biste izabrali Zeljenu stavku sa
menija (videti strana 5).

9. Povratna navigacija: Kliknite simbol "Prema gore" (Upward)
ili navigirajte natrag istim putem (metod “praéenja mrvica hleba”)
ili preko primarne navigacije.

e Lampica LED (On) 1 @ mora biti zelena ili narandzasta.
e GreSka LED 4 Q bi trebalo da ne svetli

Promena lokalne administratorske lozink

o Lokalna lozinka administratora za web server mora da se promeni
kako bi se sprecio neovlaséeni pristup web serveru.

10. Unutar glavne navigacije, izaberite "Korisnicki nalog ".
11. Kliknite na crvenu olovku §.

12. Kreirajte novu lozinku.

13. Kliknite na [OK].

Kreiranje spiska uredaja
e Web server prati samo Synco uredaje koji su navedeni na spisku
uredaja.
e Da bi se omogucila komunikacija, na KNX sabirnici mora postojati
napajani Synco uredaj ili napajanje centralne sabirnice.
14. Na primarnoj navigaciji odaberite "Web stranice uredaja" (spisak
uredaja je vidljiv; Web server se ve¢ nalazi na spisku uredaja).
15. Dodavanje novog Synco uredaja: kliknite na [Dodato].
16. Unesite Serijski broj (nalazi se na plogici sa oznakom tipa uredaja
kao KNX-ID za odgovarajuc¢i uredaj). Zavrsite sa [OK].
e Web server trazi odgovaraju¢i Synco uredaj. On se pojavljuje
na spisku uredaja.
17. Dodavanje novih Synco uredaja: Ponoviti korake 15 i 16.
18. Oznacite kucicu za sve uredaje [~ na spisku uredaja.
19. Kiliknite na [Generisati] i satekajte da se prikaze poruka "Proces
zavrSen". To moze potrajati nekoliko minuta.
e Na spisku uredaja Web server i Synco uredaji prikazuju status
"Generisano".
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)lfl Hrvatski

Instaliranje
* Osigurajte dovoljan prostor za ugradnju kabela i lak pristup uredaju.

e Zahtjeva se vertikalno montiranje pri temperaturi prostora > 35 °C
(cirkulacija kroz otvore za ventilaciju).

Ugradnja i spajanje
Vidi slike [4all b W5 N6 ) 7} 8 I

Priprema

1. Skinite poklopac
2. Uvucite kabelsku om&u za KNX kabel

Ugradnja na standardnu vodilicu TH 35-7.5

1. Ugradite standardne vodilice.

2. Spojite uredaj na standardne vodilice odozgo @
3.  Pritisnite uredaj dok ne uskoci @

Ugradnja vijcima na ravan zid

1. IzbusSite dva otvora za vike & maks. 3,5 mm.

2. Zategnite vijke i provjerite stoji li uredaj ravno (nisu dozvoljeni
neravni zidovi).

Spajanje i zavrSna ugradnja

I\ iskijugite KNX uredaje

Spojite KNX kabel, terminal 2: CE+, terminal 3: CE—
Zategnite kabelsku om¢u i odrezite preostali dio E
Otrgnite izrez iz poklopca

Postavite poklopac

gk wNE

Indikatori i upravljacki elementi
Vidi sl ¥4 str. 4

LED indikatori

1 On @ (crveno/zeleno/naranéasto)
Iskljuen Nema struje
Svijetli crveno  Aktivira se web posluZitelj (operacijski sustav)
Treperi crveno Aktivira se web posluZzitelj (aplikacija)
Svijetli zeleno/narancasto
Web posluzitelj je aktivan. "Indikator
energije = Zeleni list ili Narancasti list"
Treperi zeleno/naran¢asto
Web posluzitelj je spojen na udaljeni pristup portalu

2 KNX KNX (zeleni)

Iskljuéen Nema napajanja sabirnice
Svijetli KNX aktivan

Treperi Komunikacija na KNX

3 (LED)

Iskljuen Nema funkcije

4 Pogreska Q (crveni)
Prikazuje pogreSke iz web posluzitelja ili priklju¢enog KNX uredaja.

Iskljucen Nema pogreske
Svijetli Potvrdena pogreska
Treperi Nepotvrdena pogreska

5 Nacin adresiranja (crveni)
Iskljucen Isklju¢en nacin KNX adresiranja
Svijetli Uklju€en nacin KNX adresiranja

Upravlja¢ki gumbi

Prilikom pritiskanja gumba vrijedi sljedece:

kratko: <2 sekunde

dugo: >6 sekundi

6 Daljinska veza v

Kratko Potvrdivanje poruke o pogreski

Dugo Slanje izvje$c¢a o sustavu konfiguriranom primatelju

e-mailova o greSkama; vidi i "Konfiguracija gumba"
7 Naéin adresiranja Prog

Kratko Jednim pritiskom web posluZzitelj se postavlja u nacin
KNX adresiranja. Ponovnim pritiskom iskljucuje se
nacin KNX adresiranja.

Dugo Vidi "Konfiguracija gumba"

Kombinacija gumba ¥ i Prog

Kratko Nema funkcije

Dugo Vraca zadano stanje
Napomena: Time se briSu svi konfiguracijski podaci i
postavke. BriSe se popis uredaja i sve neposlane
poruke i dijagrami uredaja. Ne briSu se povijesni
podaci.

Pustanje u rad
vidi si. [ iKY str.3,4,5
Oprez

o Web posluZitelj se povezuje automatski na portal za daljinski pristup
¢im ima pristup internetu preko Ethernet sucelja.

¢ Vodi¢ za pustanje u rad C5701 sadrzi informacije o portalu za
daljinski pristup (www.siemens.com/ozw772-manual).

e Onemogucavanje daljinskog pristupa na portal i pustanje u rad bez
portala je opisano u vodi¢u za pustanje u rad C5701.

Preduvijeti

o Web posluZitelj je montiran, oZi¢en | povezan na internet preko

Ethernet sucelja E
o Priklju¢eni KNX uredaj je ukljucen.
o KNX uredaj ima ispravnu KNX adresu [1...253] i aktivan je.
* Napajanje sabirnice za KNX sabirnicu je uklju¢eno.

o Web posluzitelj / KNX uredaj je glavni uredaj za vrijeme na
satu za KNX.

e Radni napon za web posluzitelj je ukljuéen. Web posluzitelj je
spreman ¢im LED indikator “On” svijetli zeleno ili naran¢asto.

e PC/Laptop ima isti ili drugi pristup internetu.
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Postavljanje web posluzitelja na portal za

daljinski pristup

o Nisu potrebne postavke usmjerivaca (“router’-a) za djelovanje preko

portala.

1. Unesite web adresu portala iz uputstava u web-preglednik na
PCllaptopu.

2. Odaberite jezik.
Otvorite novi racun ("Prijavite se") koriste¢i osobnu e-mail adresu
i aktivacijski kod (dan u uputstvima).

4. Prijavite se pomocu lozinke dobivenog postom.
Nakon pocetne prijave, korisnika se trazi da promijeni lozinku.

5. Ispunite informacije o postrojenju i aktivirajte ureda;j.
Kliknite na link postrojenja.
Koriste¢i postojeci racun, uredaj se aktivira nakon prijave pod
"Uredenje" ("Administration").

8. Prilikom navigacije uvijek po¢nite s glavnom navigacijom, a zatim
koristite sporednu navigaciju i odaberite Zeljenu stavku (vidi
str. 5).

9. Povratna navigacija: Pritisnite simbol "NaviSe" (Prema gore,
"Upward") ili navigirajte preko staze ili osnovne navigacije.

Promjena lokalne administratorske lozinke

o Lokalna administratorska lozinka za web posluzitelj se mora
promijeniti da se sprijeCe neovlasteni pristupi web posluZitelju.

10. Pod glavnom navigacijom, odaberite "Korisnicki racuni.

11. Kliknite crveni simbol olovke §.

12. Napravite novu lozinku.

13. Kliknite [OK].

Stvaranje popisa uredaja

o Web posluZitelj nadzire samo uredaje iz popisa uredaja.

e Za komunikaciju potreban je minimalno sinkronizacijski uredaj s
vlastitim napajanjem ili srediSnje napajanje preko sabirnice na KNX
sabirnici.

14. Na glavnoj navigaciji odaberite "Uredaj za web stranice"

(popis uredaja je prikazan; web posluZitelj je prikazan na
popisu uredaja).

15. Dodaijte novi uredaj: Pritisnite [Dodaj].

16. Unesite Serijski broj (nalazi se na tipskoj plo¢ici uredaja kao
identifikacijski broj KNX uredaja). Zavrsite s [OK].
o Web posluzitelj trazi odgovarajuci Synco uredaj. On se
prikazuje na popisu uredaja.
17. Dodati druge Synco uredaje: Ponoviti korake 15 i 16.
18. Ukljugite potvrdni okvir uz sve uredaje na popisu uredaja [+,

19. Pritisnite [Generiranje] i priekajte da se prikaze poruka "Proces
zavr$en". Postupak moze trajati nekoliko minuta.
o Na popisu uredaja web posluzitelj i uredaj imaju status
"Generirano".

Postavke web posluzitelja
e Izmjena postavki: Pritisnite crveni simbol olovke g

20. Na glavnoj navigaciji odaberite "Pocetna stranica web":
Pocetna stranica web > 0.2.150 OZW772...

21. ... Vrijeme/datum: Vrijeme/datum

22. ... PodeSavanja > Web server: Jezik

23. ... PodeSavanja > Vrijeme/datum: Vremenska zona
24. ... PodeSavanja > Komunikacija > KNX:

Adresa uredaja, Vremenska sinkronizacija,
Mod vrem. takta KNX-a, Takt priklju¢enog dijela KNX-a

e Dodatne informacije o slanju e-mailova o greSkama, sistemskim
izvjeStajima, pokazatelju energije "Energy Indicator", sakupljanju
podataka o potrosnji i trendovima su dostupne u vodi¢u za pustanje
u rad C5701.

Zavrsna provjera na web posluzitelju
e LED nacina adresiranja 5 mora se iskljuciti.
e Ukljuteno LED On 1 @ mora svijetliti zeleno ili naran¢asto.
e GreSka LED 4 Q bi trebala ne svijetliti.

hr 8/8 2018-04-02 G5701xx

74 319 0664 0 e

Siemens Building Technologies



Slovenséina
Namestitev

o Poskrbite, da bo imela servisna sluzba dovolj prostora za
namestitev prikljucnih kablov in lahek dostop do enote.

e Pri temperaturi > 35 °C je potrebna vertikalna montaza (cirkulacija
preko prezracevalnih odprtin).

Pritrditev in priklop na elektriko
Glejte slike (42 Pl 4b | 6| in [F] na strani 2, 3

Priprava

1. Odstranite pokrov
2. Vstavite vezico za kabel KNX

Standardna pritrditev na standardne vzdolzne profile
TH35-7.5
1. Pritrdite standardne vzdolzne profile

2. Na standardne vzdolzne profile pritrdite spletni streznik z zgornje
strani @

3. Spletni streznik potisnite navzdol, da se zasko¢i @

Pritrditev z vijaki na ravno steno

1. lzvrtajte dve lukniji za vijaka s premerom najve¢ 3,5 mm.

2. Privijte spletni streznik in se prepriCajte, ali je raven (zvita
ohisja niso dovoljena).

Priklop na elektriko in zakljuéna pritrditvena dela

1. A Izklopite KNX naprave
2. Priklopite kabel KNX, prikljuéna sponka 2: CE+,
priklju¢na sponka 3: CE—
3. Zategnite vezico za urejanje kablov in odrezZite ostanek E
4. Odlomite zob na pokrovu
5. Zopet namestite pokrov B

Prikazovalnik in elementi za upravljanje
Glejte sliko [i¥4 na strani 4

LED-prikazovalniki

1 Vklopljeno (On) @ (rde¢alzelenal/oranzna)
Ne sveti Ni elektricne energije
Neprekinjeno rde¢a Spletni streznik se zaganja (operacijski sistem)
Utripajo¢e rde¢a Spletni streznik se zaganja (aplikacija)
Neprekinjeno zelena/oranzna
Spletni streznik deluje. "Energijski
pokazatelj = Zelen list ali Oranzen list"
Utripa zelena/oranzna
Web streznik je povezan s portalom za daljinski
dostop

2 KNX KNX (zelena)
Ne sveti Ni napajanja prek vodila
Sveti KNX deluje

Utripa Komunikacija na KNX
3 (LED)
Ne sveti Nima funkcije

4 NapakaQ (rdeca)
Prikaze napake v spletnem strezniku ali priklju€enih napravah KNX.

Ne sveti Ni napake
Sveti Potrjena napaka
Utripa Nepotrjena napaka

5 Nacin nastavljanja (rdeca)
Ne sveti Nacin nastavljanja KNX izklopljen
Sveti Nacin nastavljanja KNX vklopljen

Gumbi za upravljanje
Naslednje velja za pritiskanje gumbov

Kratko: <2 sekundi
Dolgo: >6 sekund

6 Daljinsko upravljanje v

Kratko Potrditev obvestila o napaki

Dolgo Poslje sistemsko porocilo za napake nastavljenim e-
postnim prejemnikom; glejte tudi "Kombinacija
gumbov".

7 Nadin nastavljanja Prog

Kratko Z enim pritiskom nastavite spletni streznik v nacin
nastavljanja KNX. Vnoviéni pritisk izklopi na¢in
nastavljanja KNX.

Dolgo Glejte "Kombinacija gumbov".

Kombinacija gumbov V¥ in Prog

Kratko Nima funkcije

Dolgo Znova vzpostavi privzeto stanje
Opomba: S tem ponastavite vse konfiguracijske
podatke in nastavitve. IzbriSete tudi seznam naprav in
vsa neposlana sporocila ter sheme naprav. Podatki o
zgodovini se ne izbriSejo.

Zacetek obratovanja
Glejte slike E na strani 3, 4, 5

Opozorilo

e Spletni streznik se avtomatsko poveze s portalom oddaljenega
dostopa takoj, ko ima dostop do interneta preko Ethernet vmesnika.

e Zagonski vodnik C5701 ima informacije na oddaljenem dostopnem
portalu (www.siemens.com/ozw772-manual).

e Onemogocanje avtomatske povezave do portala in zagon brez
portala je opisan v zagonskem vodniku C5701.

Predpogoji

o Spletni streznik je montiran, ozi€en in povezan na internet preko
Ethernet vmesnika E

o Priklju€ene naprave KNX so zagnane.

o Naprave KNX imajo veljaven naslov KNX [1...253] in delujejo.

* Napajanje vodila KNX prek vodila je vklopljeno.

o Spletni streznik / priklju€ena naprava KNX je upravljalec ure
na KNX.

o Obratovalna napetost za spletni streznik je vklopljena.
Spletni streznik je pripravljen takoj, ko On LED sveti zeleno ali
oranzno.

e PC/Prenosnik ima enak ali drug internet dostop.
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Nastavite spletni streznik na oddaljeni dostopni

portal

» Nastavitve usmerjevalnika niso potrebne za delo preko portala.

1. Vnesite spletni naslov portala iz navodil v spletni brskalnik na
racunalniku/prenosniku.

Izberite jezik.
Ustvarite nov ra¢un ("Vpis") z uporabo osebnega e-mail naslova
in aktivacijske kode (prilozena v navodilih).

4. VpiSite se z geslom, prejetim preko elektronske poste.

Po prvi prijavi mora uporabnik zamenjati geslo.

5. lzpolnite informacije naprave in aktivirajte napravo.
Kliknite na link naprave.

Z uporabo obstoje€ega racuna je naprava aktivirana pod
"Administration".

8. Krmarjenje vedno zacnite z glavnim krmarjenjem, nato pa
uporabite pomozno krmarjenje, da izberete zeleni menijski
element (glejte sliko na strani 5).

9. Povratno krmarjenje: Pritisnite simbol "Navzgor" (Upward) ali
krmarite preko oznacene poti ali glavnega krmarjenja.

Zamenjava lokalnega administratorskega gesla

o Lokalno administratorsko geslo je potrebno zamenijati zaradi
preprecitve nepooblas€enega dostopanja do spletnega streznika.

10. V glavnem krmarjenju izberite "Uporabni$ki racuni".
11. Kiliknite rdecCe pisalo 67

12. Kreirajte novo geslo.

13. Kliknite [OK].

Ustvarjanje seznama naprav
e Ta spletni streznik nadzoruje samo Synco naprave, ki so na
seznamu naprav.
* Vodilo KNX potrebuje za omogo€anje komunikacije minimalno
napajano Synco napravo ali napajanje prek osrednjega vodila
14. V glavnem krmarjenju izberite "Spletne strani naprave"
(seznam naprav je viden; spletni streznik se ze prikaze
na seznamu naprav).
15. Dodajte novo Synco napravo: Kliknite [Dodaj].
16. Vnesite Serijska Stevilka (ki je na imenski ploS¢ici ustrezne
naprave navedena kot KNX-ID). Kon€ajte s klikom [OK].
o Spletni streznik poiSce ustrezno napravo Synco, ki se pojavi
na seznamu naprav.
17. Dodajanje drugih Synco naprav: Ponovite korake 15 in 16.
18. Potrdite polja pri vseh napravah na seznamu naprav [,
19. Kliknite [Generiraj] in potakajte, da se pojavi sporogilo
"Postopek kon€an". To lahko traja nekaj minut.
e Ob spletnem strezniku in Synco napravah na seznamu
napravje prikazano stanje "Generirano".

Nastavitve spletnega streznika
¢ Urejanje nastavitev: Kliknite simbol z rde€im svinénikom @

20. V glavnem krmarjenju izberite "Domov":
Domov > 0.2.150 OZW772...

21. ... Cas dneva/datum: Cas dneva/datum

22. ... Nastavitve > Spletni streznik: Jezik

23. ... Nastavitve > Cas dneva/datum: Casovna cona
24. ... Nastavitve > Komunikacija > KNX:

Naslov naprave, Casovna sinhronizacija,
Rezim urnega ¢asa KNX, Ura slave dalj nast KNX

¢ Dodatne informacije o e-mail prenosih napak, sistemskih porocilih,
"Kazalniku energije", porabi belezenja podatkov in dogodkih, so na
voljo v zagonskem vodniku C5701.

Koncéni pregled na spletnem strezniku
e Svetleca dioda za nacin nastavljanja 5 mora biti ugasnjena.
e Prizgana LED (On) 1 (D mora biti zelena ali oranzna.
e Napaka LED 4 Q ne sme svetiti.
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Instalare

o Verificati ca exista suficient spatiu pentru instalarea cablurilor de
conexiune si accesarea facila a unitatii.

e Montaj vertical necesar la temperaturi ambientale > 35 °C
(circulatie prin gaurile de ventilare).

Instalare si cablaj

Vezi figurile / 6| B ragina2, 3

Pregatire

1. Scoateti capacul

2. Introduceti clema de strangere pentru cablul KNX

Instalare standard pe suport standard TH 35-7.5

1. Montati suportii standard

2. Atasati serverul web la suportii standard de sus @

3. Apasati serverul web pana cand se fixeaza @

Instalare prin ingurubare pe un perete neted

1. Perforati doua orificii pentru suruburi cu & max. 3,5 mm.

2. Fixati serverul web si verificati ca este plat (carcasele
deformate nu sunt permise).

Conectare electrica si instalare finala

1. A Opriti fnctionarea dispozitivelor KNX

Conectati cablul KNX, borna 2: CE+, borna 3: CE—
Strangeti clema de strangere si taiati surplusul E
Scoateti dopul din capac

Puneti la loc capacul

o wbd

Elemente de afigare si de operare
Vezi figura Pagina 4
Afisari LED
1 On @ (rosul/verde/portocaliu)
Stins Nu este curent
Rosu aprins Pornire server web (sistem de operare)
Rosu intermitent  Pornire server web (aplicatie)
Verde/portocaliu aprins
Server web operational. "Indicator energetic
= Frunza verde sau Frunza portocalie"
Verde/portocaliu clipitor

Serverul web este conectat la portalul pentru
acces de la distanta

2 KNX KNX (verde)

Stins Nu este curent pe bus
Aprins KNX operational
Intermitent Comunicare pe KNX
3 (LED)

Stins Nici o functie

4 Eroare Q (rosu)
Afiseaza erorile de la serverul web sau de la dispozitivele KNX
conectate

Stins Nici o eroare

Aprins Eroare identificata

Intermitent Eroare neidentificata

5 Mod de adresare (rosu)

Stins Mod de adresare KNX dezactivat
Aprins Mod de adresare KNX activat

Taste de operare

Urmatoarele se aplica atunci cand se apasa tastele

Scurt: <2 secunde

Lung: <6 secunde

6 Telecomanda VvV

Scurt Confirma mesajul de eroare

Lung Trimite raportul de sistem catre destinatarii e-mail

configurati pentru semnalare defect; vezi si
"Combinatii de taste".

7 Mod de adresare Prog

Scurt O singura apasare seteaza serverul web in modul de
adresare KNX. Inca o apasare a tastei opreste modul
de adresare KNX.

Lung Vezi "Combinatii de taste"

Combinatji de taste V' si Prog

Scurt Nici o functie

Lung Restabileste starea presetata
Observatie: Aceasta reseteazi toate datele si setarile
de configuratii. Lista de dispozitive, diagramele
aplicatiei si toate mesajele neexpediate sunt sterse.
Datele din istoric nu sunt sterse.

Punerea in functiune

vezi figurile €] pagina 3, 4, 5
Atentie!
e Serverul web se conecteaza automat la portalul pentru acces de la

distanta imediat ce are acces la Internet prin interfata Ethernet.

o Ghidul de punere in functiune C5701 contine informatji despre
portalul pentru acces de la distanta (www.siemens.com/ozw772-
manual).

e Dezactivarea conectarii automate la portal si punerea in functiune
fara portal sunt descrise in ghidul de punere in functiune C5701.

Conditii esentiale

e Serverul web este montat, cablat si conectat la Internet prin interfata
Ethernet E

o Dispozitivele KNX conectate sunt puse in functiune.

o Dispozitivele KNX au cate o adresa valida KNX [1...253] si sunt
operationale.

o Alimentarea electrica pe bus KNX este pornita.

o Serverul web / un dispozitiv KNX conectat este master al orei pe
KNX.

o Alimentarea pentru serverul web este pornita.
Serverul web este pregatit imediat ce LED-ul On este verde sau
portocaliu.

e PC/Laptop are acelasi acces la Internet sau altul.
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Setarea serverului web din portalul de acces de

la distanta

o Nu sunt necesare setari de rutare pentru operare din portal.

1. Introduceti adresa web a portalului furnizata in browserul web de
pe PCllaptop.

Alegeti limba.
Creati un cont nou ("Sign up") folosind o adresa de e-mail
personala si codul de activare (furnizat).

4. Conectati-va utilizand parola primita prin e-mail.

Dupa conectarea initiald, utilizatorului i se solicitd schimbarea
parolei.

Completati informatiile aplicatiei si activati dispozitivul.
Selectati link-ul aplicatjei.

7. Utilizand un cont existent, dispozitivul este activat dupa logare ca
"Administrare".

8. Pentru navigare, incepeti mereu cu navigarea principala, dupa
aceea folositi navigarea secundara pentru a selectiona optiunea
dorita din meniu (vezi pagina 5).

9. Revenire: Apasati simbolul de revenire (Upward), navigati
urmarind calea in sens invers sau prin navigarea initiala.

Modificarea parolei locale de administrator

e Parola locala de administrator trebuie schimbata pentru a preveni
accesul neautorizat la serverul web.

10. Tn navigare primara, selectati “Conturi utilizator”.
11. Selectati creionul rosu @

12. Creati noua parola.

13. Apasati [OK].

Crearea listei cu dispozitive
e Serverul web monitorizeaza numai dispozitivele Synco care
figureaza pe lista cu dispozitive.
e Cel putin un dispozitiv Synco sau o sursa de alimentare centrala pe
bus trebuie sa existe pe busul KNX pentru a permite comunicarile.
14. Din navigarea principala, selectati "Pagini web dispozitiv* (lista
cu dispozitive este vizibila; serverul web apare deja pe lista cu
dispozitive).
15. Adaugati noul dispozitiv Synco: Clic pe [Adauga].
16. Introduceti Seria (numarul de serie ); (situate pe placuta tip
KNX-ID pentru dispozitivul corespunzator). Terminatji cu [OK].
e Serverul web cauta dispozitivul Synco corespunzator. Acesta
apare pe lista cu dispozitive.
17. Aaugaiti alte dispozitive Synco: Repetati pasii 15 si 16.
18. Bifati toate dispozitivele de pe lista cu dispozitive [+,
19. Clicati pe [Genereaza] si asteptati pana apare mesajul "Proces
terminat". Acest lucru poate dura cateva minute.
e Pe lista cu dispozitive, serverul web si dispozitivele Synco
afiseaza starea "Generat".

Setari server web
o Editare setari: Clic pe simbolul creion rosu @

20. Din navigarea principala, selectati "Acasa™:
Acasa > 0.2.150 OZW772...

21. ... Ora/data: Ora/data

22. ... Setari > Server Web: Limba

23. ... Setari > Ora/data: Zona timp

24. ... Setari > Comunicatie > KNX:
Adresa dispozitivului, Sincronizare timp,
Ceas regim KNX, Ceas regl.slave KNX

o Informatji suplimentare despre transmiterea prin e-mail a defectelor,
a raportului de sistem, "Indicator Energie", inregistrare si evolutie
consumuri, sunt disponibile in ghidul de punere in functiune C5701.

Verificarea finala a serverului web
e LED-ul 5 care indica modul de adresare trebuie sa fie stins.
e LED-ulOn1 @ trebuie sa fie verde sau portocaliu.
e LED-ul Defect 4 Q trebuie sa fie stins.
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Pycckun
MoHTax

e Y6eauTech, YTO UMEETCSl OCTAaTOMHO MECTa AJsi YCTaHOBKM
coeavHUTENbHbIX Kabener n nerkuin JoCTyn K YCTPOWCTBY.

e YCTpPONCTBO CrieayeT pacnonaratb BepTuKanbHO ANs TemMnepaTypbl
okpyxatowen cpepl >35 °C (UMpKynaumns Yepes BEHTUNSALNOHHbIE
oTBEpCTYUSA).

YcTtaHOBKa 1 npoknaaka kabenen
Cwm. puc. 4ol 40 RS 6 ) 78 EULRPRE
MoaroToBKa

1. CHuMUTE KpbILLKY
2. BcraBbTe kabenbHbI nosicok ans kabens KNX

CTaHAapTHas yCTaHOBKa Ha CTaHAApTHOIA
HanpaBnswowen TH 35-7.5
1. YcTaHOBWUTe CTaHOapTHbIE HaNpaBnsioLLme.

2. ToacoepuHuTe BeG-cepBep k CTaHAAPTHLIM HaNPaBnsoLLUM U3
yKa3aHHOro Bbllle nyHkTa @

3. HaxmwuTe Ha ycTpPONCTBO ANS 3aKpenneHuns @

YcTaHOBKa Ha POBHOW CTEHe Npu NOMOLUM LWYPYNOB

1. TlpoceepnuTte ABa OTBEPCTUS ANS WypynoB Makc. & 3,5 Mm.

2. 3akpenuTte ycTpOWCTBO M ybeanTech, YTO KOPMYC He BbIrHYT
(necdopmaumm He fOMYCTUMBI).

Mpoknaaka kabenen n okoH4YaTeNnbLHas ycTaHOBKa

A Otkntounte KNX-ycTpolicta

MopcoeanHute kabenb KNX, TepmuHan 2: CE+, 3: CE-
3akpenuTe kabenbHbIN MOSCOK N 0BpexbTe OCTaToK
OTnomMuTe NoanNun OT KPbILLKK

CHoBa yCTaHOBUTE KPbILLKY HA MECTO E

gk wNE

Oucnnen n pabo4yne anemMeHTbl
Cwm. puc cTp. 4

CBeTtoagunoaHble agucnneun

1 Bkn. (On) @ (KpacHbIW/3enéHbi/opaHXeBbIn)
He roput MnTanHve BbIKMIOYEHO
MocTosiHHO ropuT kpacHbIn  3anyck Beb-cepBepa (onepaumoHHas
cucTema)
MwuratoLuii KpacHbIn 3anyck Beb-cepBepa (NpunoxeHue)
MocT. ropuT 3eneHbin/opaHxeBbIn
Beb6-cepBep paboTaet "MHankatop =
3enéHbin nunn OpaHxesbIvi NucT"
Mwuraet 3eneHbIM / opaHxeBbIM
Beb-cepBep nogkntoveH k noprany
yAaneHHoro gocrtyna

2 KNX KNX (3eneHbin)

He roput OTCyTCTBYET NUTAHUE LUWHBI
loput KNX paboTtaet

Mwuraet KommyHwmkaums Ha KNX

3 (LED)

He roput He paboTtaet

4 Owwmbka (Fault) Q (kpacHbIN)
Moka3sbiBaeT oLWNGKM BeG-cepBepa Unm NoakmtodeHHbIX KNX-

YCTPONCTB.

He roput OTtcyTcTBME OLIMBOK

Foput BbisiBneHo Hannune ownbku
Mwuraet Hanuuune owmbkn He noaTBEPXAEHO

5 Pexum agpecauun (KpacHbIn)
He roput Pexuvm agpecauun KNX BbikntoyeH
Foput Pexum agpecauunn KNX BkritoveH

Onepau.uom-lble KnaBuLlIn
OnvcaHHoe HWXe NPUMEHNMO NPU CREayLNX HaXaTUAX KnasuLL

KopoTtkoe: <2 cekyHO

OnuHHoe: >6 cekyHn

6 OucraHumonHo Vv

KopoTkoe MopTBepxaaeT coobLieHne 06 owmnbke

OnuHHoe MocbinaeT cMCTEMHbI OTYET Ha 3afaHHble agpeca

3NEKTPOHHON NOYTbI;
cMm. Takke "KomGuHauus knasuw".

7 Pexum agpecauumn Prog

KopoTtkoe OpHokpaTHoe HaxkaTue nepeBoauT Beb-cepBep B
pexum agpecauun KNX. NoBTopHOE HaxaTne
KNaBuLLK BbIKMNOYaeT pexum agpecaummn KNX.
LOnnHHoEe Cwm. "KombuHaums knasuw"

Kom6uHauus knaemw V' n Prog

KopoTkoe ®yHKUMA OTCyTCTBYET

OnuHHoe BHOBb BOCCTaHaBNMBAET COCTOSIHWE MO YMOMNYaHUo
NpumeyaHue: Takum o6pasom cTupatoTcs Bce
KOHCOUrypauMOHHbIE AaHHbIE
1 HacTporikn. CTMpatoTca CNUCOK YCTPOWCTB, BCE
HeOoTnpaBneHHble COOBLLEHNSA N CXEMbl YCTaHOBOK.
[aHHble XypHana He CcTMpaloTCs.

BBopa B akcnnyatauuio
cw. prc. [ cTp.3,4,5

MpeaynpexpeHue

e Beb6-cepBep aBTOMaTUYECKM NOAKMNOYAETCA K nopTany yaarneHHoro
[OCTyna, Kak TONbKO OH Nory4aeT 4ocTyn B VIHTepHeT yepes
nHTepdenc Ethernet .

e PykoBoacTBO no BBOAY B akcnnyatauuno C5701 copepxut
MHbopmaLmto 0 nopTarne yaaneHHoro AocTyna
(www.siemens.com/ozw772-manual).

o OTKIIOYEHME aBTOMATUYECKOrO MOAKIOYEHMS K nopTany v BBOA B
akcnnyaTauuio 6e3 nopTana onncaHo B pyKOBOACTBE Mo BBOAY B
akcnnyataumio C5701.

Heob6xoanmbie ycnoBus

o Beb-cepBep cMOHTMpPOBaH, MOAKIIOYEH NPOBOAAMUN U UMEET
coefAVHeHne ¢ NHTepHeTOM Yepe3 uHTepdenc Ethernet E

o [logkntoyeHHble ycTpornctBa KNX ckoHurypmpoBaHbl.

o Yctponctea KNX obnagatot gevicteytownum agpecom KNX [1...253]
1 paboraior.

o [MuTaHme wnHbl KNX BKNtoYeHO.

o BebG-cepBep / yctponcteo KNX sBNsieTcs MacTepom TaKToBbIX
reHepaTopoB Ha KNX.

e PaGouee HanpsixeHve Ans Beb-cepBepa BkoYeHo.

Be6-cepBep roto., kak Tonbko ceeToauod ON ropuT 3efeHbIM Uim
OpaHXeBbIM

o MK/HoyT6yk MMeeT TOT e Unu Apyron JOCTYN B MHTEPHET.
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Hactponka Be6-cepBepa Ha nopTane
yAaneHHoro gocryna.

o [Ins paboTbl Yepes noprtan He TpebyeTcs HacTpolika
mapLupyTmaaTopa.

1. Bsegute BeG-agpec nopTana u3 ynakosku B 6pay3epe Ha MK/
HoyTOYKe.

2. Bblbepute A3bIK .

Co3spanTte HOBYIO YYETHYIO 3anuch («3aperncTpmpoBaTbCs»),
UCMoMb3ys NepcoHarnbHbIM aapec SNEKTPOHHON NOYTbI U KOA
aKkTuBauuu (NpefoCcTaBEeHHbIV Ha yNakoBKe).

4. Bonpgute B cMcTemy, UCMONb3yst NApOsb, MOyYEHHDBIV NO MOYTE.
[Mocne nepBoHavanLHOro BXoAa B CUCTEMY MONb30BaTENHO
npeanaraeTcs U3MEeHWUTb Naporb..

5. 3anonHuTe nHdopmaumio 0 JaHHOW YCTAHOBKE U aKTUBMPYNTE
yCTPOWCTBO..

HaxmuTe Ha CcCbInKy AaHHON YCTaHOBKM.

7. Vicnonb3syinTe CyLLECTBYIOLLYIO Y4ETHYIO 3anuncb, yCTPOMUCTBO
aKTUBMpYeTCA nocrne Bxoga B cucTemy nod «AIMUHUCTPaATOPOMY.

8. [nsa HaBuraumu Bcerga HaunHanTe C NEPBUYHON HaBUraumm,
3aTeM UCNonb3ynTe BTOPUYHYIO HaBUraumio Ans Beibopa nyHkTa
MeHI0 (CM. cTp. 5).

9. Boasspar: WenkHute (BBepx) unu nepemelyanTecs no
MapLUPYTHOW UMM NEPBUYHON HaBUraLMu.

N3meHeHMne naponsa nokKarnbHOro

agMUHUCTpAaTopa

e YTOObI NPegoTBpaTUTh HECAHKLMOHUPOBAHHBLIN AOCTYN K BED-
cepBepy, HE0OXOAMMO N3MEHWUTbL NapOsib NTOKaNbHOIO
agMuHUcTpaTopa Ans Beb-cepeepa.

10. B paspgene «[lepBuyHasi HaBuraums» Bblbepute «Y4yeTHble

3anucu nonb3oBaTteneny.
11. HaxmwuTe KpacHbI kapaHaalu 0.
12. CospaiiTe HOBbIV NApPOsb .

13. Haxmure [OK].

CospgaHue cnucka YCTPOUCTB

e Beb-cepBep ocyLecTBNSET MOHUTOPUHT TOMBKO TeX Synco-
YCTPOWNCTB, BHECEHHbIX B CMINCOK YCTPOWCTB.

o [1nsi obecneyeHuss KOMMyHUKauum Ha wuHe KNX gomkHbI
HaxoAMTbCHA Kak MUHUMYM OAHO BKIHOYEHHOE Synco-yCTPOMCTBO
UNKN LeHTpanbHoe NuTaHue WnHbI.

14. "Cawitbl ycTp.": C NOMOLLbIO NEPBUYHOW HaBUrauum Bbibepute

Beb-caliTbl yCTPOWCTB (CNMUCOK YCTPONCTB Noka3aH; Beb-cepeep
y)X& HaxoaWTCsi B CMNCKe YCTPOWCTB).

15. [fobaBbTe HoBoe Synco-ycTpoiicTso: LLlenkHute Ha [[Jo6aBUTh).

16. Beegute CepuitH.HOMep (yka3aHHbI AN COOTBETCTBYHOLLErO
yctporictBa kak KNX-ID Ha Tunosow Tabnuyke). 3aBepiunte,
LenkHyB Ha [OK].

o Beb-cepBep uiieT cooTBeTCTBYIOWEE YCTPOWCTBO Synco. OHo
NMOSIBUTCS B CMUCKE YCTPOWCTB.

17. [OobaBbTe apyrmve Synco-yctpouctea: MNosTopute warn 15 n 16.

18. lMocTaBbTe hnaxoK HanNpoTMB KaXaoro yCTponcTBa B Crncke
ycTpoiicTs [

19. UlenkHute Ha [Co3aaTb] 1 NoAoOXaAMTE, NOKa HE NOSIBUTCSA
cooblueHre "MpoLecc 3akoHYeH". DTO MOXET 3aHSTb HECKOMbKO
MUHYT.

e B cnucke yctpoicts ansi Beb-cepeepa n Synco-ycTponcTs
o6o3HaueH cTtatyc "CosgaHo".

HacTtponku Beb-cepBepa
o VIameHeHune HacTpoek: LLlenkHuTe Ha CMMBOI KPacHOro KapaHaalua @

20. C nomoLublo NepBrYHOM HaBUrauum BeibepuTe "[JomalluHssa cTp.":
HomawHas ctp. > 0.2.150 OZW772...

21. ... Bpewmsi/gata: Bpems/ngata

22. ... MNapameTpbl > Beb cepaep: A3blk
23. ... MNapameTpsl > Bpemsi/gata: BpemeHHas 3oHa
24. ... TapameTpbl > KommyHukaums > KNX:

CuWHXpOHU3.BpeMeHn, Apec yCTpoCTBa,
Pexxum yacos KNX, Yaan.HacTp.Bp.Begom.KNX

o [lononHuTenbHas nHdopMaums rno nepegade no e-mail owmnook,
CUCTEMHBIX OTYETOB, « QHEPreTUYECKMX nokasartenemn», 3anmcu
[OaHHbIX NOTPebNeHnst N TeHAEHLUUM U3MEHEHWI NpUBEAEHa B
MHCTPYKUMK No akcnnyaTtaumm C5701.

OkoHuaTenbHaA npoBepka Be6-cepBepa
o KpacHbivi cBeToaunog pexvma agpecaunm 5 He [OIMKeH ropeTb

e Ceetoguop (On) 1 @ [OIMKEH CBETUTLCS 3ENEHBIM
UV OpaHXeBbIM.

e CBeToauop HeucnpasHocTew (4) Q DOJKEH He ropeThb.
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m Bbnrapcku
MUHcTanupaHe

e YBepeTe ce, Ye 06CcnyxBaLLUSIT NepcoHan pasnonara ¢
NPOCTPAHCTBO 3a NOCTaBsiHE Ha CBbp3BaLLMTE kabenu 1 uma necex
[0CTbMN 40 YCTPONCTBOTO.

e Heobxoaum e BepTUKaneH MOHTaX Npu TeMnepaTypa Ha oKonHaTa
cpega > 35 °C (uMpKynauusita ctaBa npe3 BeHTUNauMoHHUTe
oTBOpM).

MoHTax n cBbp3BaHe
BwxTe untoctpaumm [ 4a Wl 4b | 6| Bco2s

MoaroTtoBKa

1. Caanerte kanaka
2. ToctaBeTe kabenHata mydpa 3a KNX kabena

CraHpapTeH MOHTaX Ha CTaHaapTHa penca TH 35-7.5
1. MoHTupanTte ctaHgapTHu pencu

2. 3akpeneTe yeb cbpBbpa KbM CTaHAAPTHUTE pencu oT
ropHata ctpaHa @

3. HartucHete Hagony yeb cbpBbpa, 4OKATO LpakHe Ha
MSACTOTO cu @

3aBUHTETE MOHTaXHaTa OCHOBa BbPXY paBHa CTeHa

1. MpobuitTe gBa oTBOPA 3a BUHTOBETE J Makc. 3.5 MM

2. TputerHeTe yeb cbpBbpa U ce yBepeTe, 4Ye KOpMyChbT He
e ycykaH (ToBa He ce gonycka).

KabGenu u 3aknounMTteneH MoHTax

A Makntovete KNX yctponcresarta

CebpxeTe KNX kabena, knema 2: CE+, knema 3: CE—
3arerHete kabenHata Myda 1 oTpexeTe ocTaTbka
OtuyneTe e3unyeTo oT kanaka i

MocTaBeTe obpaTHO Kanaka E

gk wNE

MHAMKaTOpM U opraHu 3a ynpaBrieHune
BwxTe unioctpaums cTp. 4

CBeToAnoOaHN UHAUKATOPMU

1 Bkn (On) @ (4epBeHo/3eneHo/opaHXeBo)

He cetn Jluncea 3axpaHBaHe

MocTosiHHO YepBeHo CTapTupaHe Ha yeb cbpBbpa (onepaumoHHa
cucTema)

Mwurawo yepBeHo CrapTtupaHe Ha yeb cbpBbpa (NpuUnoxeHue)

MocTosiHHO 3eneHo/opaHXeBo
Yeb cbpBbPBLT paboTu.
"EHeprueH nHamkaTop = 3eneH cumBon unm
OpaHxeB cumBon"

MwraLuo 3eneHo/opaHxeBo
Yeb cbpBBLPBLT € CBBbp3aH C noprana 3a
oTAaneyeH AOCTbMN

2 KNX KNX (3eneH)

He cetn Hsawma 3axpaHBaHe Ha LimHaTa
CseTtn KNX pabotun

Muwura KomyHukaumsa Ha KNX

3 (LED)

He cBetu Hama cyHkumn

4 pewka Q (4epBeH)
Moka3sBa rpeLukmn oT yeb cbpebpa nnu cebp3aHuTe KNX ycTpoiictaa.

He cBetu Hsama rpeLuku
CeeTtu MoTBbpAeHa rpeLuka
Mwura HenoTBbpaeHa rpetuka

5 Pexum Ha agpecupaHe (4epBeH)
He cetn KNX pexum Ha agpecupaHe 13Kn.
CeeTu KNX pexum Ha agpecupaHe BKIl.

Pa6boTHu 6yTOHM
ByTOHVITe Ce HaTUCKaT KaKTo cneaBa.

KpaTko: <2 cekyHam

Ovnro <6 cekyHaM

6 [OMUCTaHUMOHHO /

Kpatko MoTBBLPXAEHME 3a NoNyYyaBaHe Ha CbobLeHne
3a rpewuka

Ownro M3npalua cuctemeH oTyeT 3a rpeLuka Kbm

KOHMUrypUpaHnTe e-main nonyvatenu;
BWXTE CbLUOo "KombBuHaumm Ha ByToHn".

7 Pexum Ha appecupaHe Prog

KpaTtko EpHokpaTHOTO HaTUCKaHe NpexBbprs yeb
cbpBbpa B pexxum KNX agpecupaHe.
[MoBTOpPHOTO HaTWCKaHe Ha ByToHa M3knoyBa
pexuma 3a KNX agpecupaHe.

Ovnro BuxTe "KombrHaumm Ha 6yToHn"

Kom6uHauum Ha 6yToHM v/ n Prog

KpaTko Hama dyHKuun

Ownro Bpblua B CbCTOSIHWMETO MO NoapasbupaHe
3abenexka: ToBa AencTBME Bb3CTaHOBSABA
BCWYKWN KOHPUIYPALMOHHU AaHHN N HACTPOWKM.
M3TprBa ce CNNCHKBLT € YCTPOWCTBA, NITaHOBUTE
avarpaMu 1 BCUYKN HemsnpaTeHn cbobLueHns.
XPpOHOMOrMYHNTE faHHW Cce 3ana3Bsart.

BbBexaaHe B ekcnnoarauus

BwxTe untoctpaumm E ctp. 3,4,5

BHuMaHue

e Yeb cbpBbpa ce CBbp3Ba aBTOMaTUYHO C OUCTAHUMOHHMSA nopTarn
3a JOCTbM, BeHara LLOM OCbLLECTBY BPpb3Ka C MHTEPHET Ype3
Ethernet uHtepdelica.

e PbkoBoacTBOTO MO BbBEXAaHe B ekcnnoatauma C5701 nma
HanmMyHa nHopMaums cBbp3aHa ¢ AMCTaHLMOHHNS nopTan 3a
pocTbn (Www.siemens.com/ozw772-manual).

o VI3kni0YBaHETO Ha aBTOMAaTUYHOTO CBbpP3BaHE KbM noprana n
BbBEXAAHETO B ekcrnoatauus 6e3 noptana ca onvucaHu B
PBKOBOACTBOTO MO BbBEXAaHe B ekcrnoataunsa C5701.

npe,qBapMTenHM N3NCKBaHUA

e Yeb CbpBbpPBLT € MOHTUpaH, OkabeneH 1 CBbp3aH C MHTEPHET Ype3
Ethernet nHtepdeiica

e Cebp3aHuTe KNX ycTpoiicTBa fa ca BbBeAEHMW B ekcrroaTtaums.

o KNX ycTtpoincteata aa nputexasat BanuaeH KNX [1...253] agpec
W ia ca BKITYEHN.

e 3axpaHBaHeTo Ha KNX winHaTa aa e BKMoYeEHO.

e Yeb cbpBbpbT / CBbP3aHOTO KNX yCTPOMCTBO € OCHOBEH YaCOBHUK
Ha KNX.

e PaboTHOTO HanpexeHue 3a yeb cbpBbpa € BKIYEHO.
Yeb cbpBbpa e rotoB BegHara wom On LED cTtaHe 3eneHo unm
OpaHXeBo.

e PC/Jlanton nma cbluust unm apyr 4OCTbM A0 UHTEPHET.
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HacTponBaHe Ha yeb6 cbpBbLpP B

AUCTAaHUUOHHUA NopTan 3a A0CTbN

e He ca HeobxoavMu HacTpOKKK Ha pyTepa 3a paboTta ypes noprana.

1. BwbBepete yeb agpeca Ha noprtana , Hamvpall, ce Bbpxy
noasioxkata Ha KyTusTa, B yeb Tbpcaykarta Ha Balums
PC/MNanTon.
N3bepeTe e3uk.
Cb3parite HOB akayHT ("Sign up"), u3nonasanku NMyeH MMenn n
aKTUBaLUMOHEH koA (Hamupall ce BbpXy nogfioxkara Ha
KyTUsiTa).

4. BnesTe kaTo n3nonssaTte naponara, nosyyeHa no uMenrn.
Cnep nbpBOTO BNu3aHe, NoTpebuTensaTt Tpsabea Aa cMeHn
naponara cu.

5. TllonbnHeTe uHMpPOMauusTa 3a MHCTanauusaTa u aktTusmpamnTe
YCTPOUCTBOTO.

KnukHeTe Ha fnMHKa KbM MHCTanaumaTa.

7. KaTo ce usnonsea BeYe CbLUECTBYBALL akayHT, yCTPOWCTBOTO ce
aKkTMBMpa Ype3 Bnm3aHe npe3 “"Administration”.

8. 3a npuasuxBaHe BMHAarK 3ano4ysaniTe OT OCHOBHATA HaBUrauus un
crieq, ToBa U3nNon3sanTe BTOpUYHaTa HaBuraums 3a Aa nsbepete
XenaHus eneMeHT Ha MEHIOTO (BUXTe cTp. 5).

9. 3aobpaTHo nNpuasmxBaHe: HatucHeTe cumBona
"Bwaxogaw" (Harope, "Upward") nnun ypes npuasmxeaHe no
HU3XOAAL, MbT UMW NPUABWXKBAHE OT MbPBOHAYarnHa no3nuys.

I1p0M;||-|a Ha napoJsiaTta Ha MeCTHusA
agMUHUCTpATOpP
o [laponaTa Ha MECTHVSI agMUHUCTPaTOp KbM yeb cbpBbpa Tpsbea

fa 6bae npoMeHeHa, 3a [a ce NnpeaoTBpaTv HeOTOPU3MpaH 4OCTbI
[0 CbpBbpPa

10. B ocHoBHaTa HaBurauus, nsdepete "User accounts".
11. WNsbBepeTe YepBEHUS MONUB 67

12. Cb3pante HoBa naporna.

13. Hatnchete [OK].

Cb3paBaHe Ha CMUCHK € yCTpOI7ICTBa

e Yeb cbpBBbPBLT Criean camo Synco ycTponcTBaTa, NpMChCTBaLLM B
cruncbKa C yCTPONCTBa.

e 3a ocbllecTBsIBaHe Ha KOMYHUKaLMK € Heo6XoaMMO KaTo MUHUMYM
HanuuneTo Ha Synco YCTPOMCTBO CbC 3axpaHBaHe Unu LieHTparnHa
LIMHa cbC 3axpaHBaHe Ha KNX wuHaTa.

14. OT ocHoBHaTa HaBurauusi usbepete "Yctp Web ctpanuun” (Yeb

caviToBe Ha yCTPOWCTBA); CMUCHKLT C YCTPOWCTBA Ce BUxAa, yeb
CbPBBPBLT Ce MOKa3Ba B HEro.

15. [fobaBsHe Ha HOBO Synco ycTpoicTso: LLipakHeTe BbpXY
[MpubaBsam].
16. BwbBepete CepueH HoMep (Hamupaly ce Ha TUnosaTa Tabenka
cneg KNX-ID 3a cbOTBETHOTO yCTpOMCTBO). 3aBbpLueTe ¢ [OK].
e Yeb CbpBbPBLT ThbPCH CbOTBETHOTO SyNCO YCTPOMCTBO. TO ce
nokasea B CMMCbKa C yCTponcTBaTa.
17. [OobassHe Ha apyrn Synco yctponcTea: lMosTopeTe cTbnku 15 1
16.
18. TllocTaBeTe OTMETKM 32 BCMYKM YCTPONCTBA B CNCHKA C
ycTpoiicteata M|
19. LUWpakHeTe Bbpxy [FeHepupaHe] 1 nsyakavite aa ce nosisn
cbobueHreTo "lMpouec npekntounn". ToBa MOXe Aa OTHEME
HSIKOJTKO MUHYTMW.
e B cnuckka ¢ yctpoiicteaTta, yeb cbpBbpbT M Synco
ycTponcTBaTa ca cbe ctatyc "'eHepupaH”.

HacTtponku Ha yeb cbpBbpa
. PeuaKTvgaHe Ha HacTpownku: LpakHeTe BbpXy CMMBOMa Ha YepBeH
MonvB
20. OT ocHoBHaTa HaBurauus n3bepete "3arnaeHa'":
3arnaBHa > 0.2.150 OZW772...

21. ... Bpeme/gata: Bpeme/nata

22. ... NapameTtpu > Web cbpBbp: E3uk

23. ... MNapameTtpu > Bpeme/naTa: Bpemesa 3oHa

24. ... MNapameTtpu > KomyHukaumsa > KNX:
CuHxpoHu3al Bpeme, Agpec Ha YCTPOMCTBOTO,
Pexxum yac KNX, Hactp BogeH yac KNX

o [lonbnHutenHa nHpopmaums 3a UMenn n3BecTns OTHOCHO
nospeam, cMcTeMHun goknaau, "inankatop 3a EHeprus”,
perncTpupanu gaHHu 3a notpebnexHne u TeHaeHUus!, € JOCTbIHA B
PBKOBOACTBOTO MO BbBEXAaHe B ekcrnnoaTtaunsa C5701.

MocnegHa npoBepka Ha yeb cbpBbLpa

e YepBeHusT cBETOAMOAEH UHAMKATOP 3a agpecupaHe 5 Tpsiba
£a e U3KIoYEH.

e CBeToauopeH nHgukatop 3a BkntoyeHo LED (On) 1 @
TpsAGBa Aa e 3eeH UM OpaHXeB.

e [loBpena LED 4 Q He TpsibBa ga ceeTw.
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Tlrkce

Kurulum

e Baglanti kablolarinin kurulumu ve cihaza kolay erigim i¢in servisin
yeterli alana sahip olmasini saglayin.

e Ortam sicakhgi > 35 °C ise dikey montaj gereklidir (havalandirma
delikleri boyunca sirkilasyon igin).

Montaj ve kablo tesisati

Bkz. sekil [ 4a Jlll 4b | 6| B saya2 3
Hazirhik

1. Kapag cikartin
2. KNX kablosunun kablo bagini takin

Standart ray TH 35-7.5 Uizerinde standart montaj
1. Standart raylan takin

2. Cihazi standart raylara Ust taraftan takin @

3. Cihazi yerine oturana kadar agagi dogru itin @

Cihazi vidalayarak duvara monte edin
1. Vidalar igin iki delik agin & maks. 3,5 mm.
2. Cihazi sikica yerine oturtun ve diiz durdugundan emin olun.

Kablo tesisati ve nihai montaj

1. A KNX cihazlari kapatin.

KNX kablosunu baglayin, terminal 2: CE+, terminal 3: CE—
Kablo bagini sikistirin ve arta kalan bagi kesin E

Centigi kapaktan gekip ayirin

Kapag yerlestirin E

o~ wDd

Ekran ve igletim o6geleri

Bkz. sekil Sayfa 4

LED ekranlan

1 Acik @ (kirmizi/yesil/turuncu)
Yanmiyor Gi¢ yok
Sabit kirmizi Web sunucusu baslatiliyor (isletim sistemi)
Yanip sénen kirmizi Web sunucusu baslatiliyor (uygulama)
Sabit yesil/turuncu  Web sunucusu kullanima hazir.
"Enerji gostergesi (Indikatérii) = Yesil Yaprak
veya Turuncu Yaprak"
Yanip soénen yesil/turuncu
Web server, uzaktan erisim portalina baglandi

2 KNX KNX (yesil)

Yanmiyor Veri yolu glicti yok
Yaniyor KNX kullanima hazir
Yanip sonuyor KNX'te iletisim

3 (LED)

Yanmiyor Islev yok

4 Hata Q (kirmizi)
Web sunucusundaki veya bagli olan KNX cihazindaki hatalari

goruntuler.
Yanmiyor Hata yok
Yaniyor Taninan hata

Yanip soénuyor Taninmayan hata

5 Adresleme modu (kirmizi)
Yanmiyor KNX adresleme modu kapali
Yaniyor KNX adresleme modu agik

islem diigmeleri
Digmelere basildiginda asagidakiler uygulanir

Kisa basma: <2 saniye

Uzun basma: <6 saniye

6 Uzaktan Vv

Kisa basma Hata mesajini tanimlar

Uzun basma Yapilandirilan hata email alicilarina sistem
raporu gonderilir. Bkz. "Buton kombinasyonu".

7 Adresleme modu Prog

Kisa basma Bir defa basarak web sunucusunu KNX
adresleme moduna ayarlayabilirsiniz. Digmeye
tekrar basarak KNX adresleme modunu kapali
konuma getirebilirsiniz.

Uzun basma Bkz. "Buton kombinasyonu"

Buton kombinasyonu v/ ve Prog

Kisa basma
Uzun basma

islev yok

Varsayilan duruma geri donilmesini saglar
Not: Bu tim yapilandirma verilerini ve ayarlari
sifirlar. Cihaz listesi ve tim génderilmeyen
mesajlar ve tesis diyagramlari silinir. Gegmis
verisi silinmez.

Devreye alma

Bkz. sekil [€] sayfa3, 4,5
Dikkat

Web server , Ethernet araylzi ile internet erigimi olur olmaz uzak
erisim noktasina baglanir.

Devreye alma rehberi C5701 uzak erisim portalina ait bilgileri
icermektedir (www.siemens.com/ozw772-manual).

Portal’a otomatik baglantiy1 devre disi birakmak ve portal olmadan
devreye alma konulari C5701 devreye alma rehberinde tariff
edilmigtir.

On kosullar

Web server, Ethernet araylizii ile montaji, kablo baglantisi yapilir ve
internet baglantisi kurulur E
Bagl olan KNX cihazi devreye alinmaldir.

KNX cihazinin gegerli bir KNX adresi [1...253] olmali ve isleme hazir
durumda olmalidir.

KNX veri yoluna yapilan veri yolu gli¢ kaynagi agik konumda
olmalidir.

Web sunucusu / baglanan KNX cihazi KNX Uzerindeki ana saat
olmalidir.

Web server igin isletme voltaji acilmistir.
Web server, “On LED” ibaresi yesil veya turncu yaninca hazirdir.

PC/Laptop internete ¢ikis yapabilmeli.
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Uzaktan portal ulagimi i¢in web server kurmak
o Portal kullanimi, bir dagitici ayari gerektirmez..

1. Portal adresini giriniz.

2. Dili seg.

3. Yeni hesap olusturun ("Sign up") kisisel eposta adresi ve
aktivasyon kodu ile(kutunun tizerinde mevcut).

Epostaya gelen bilgiler ile giris yapip sifreyi degistirin.

Bos bilgileri doldurum ve cihazi active edin..

Plant link’e tiklayin.

N o g &

Varolan hesap ile yonetici olarak baglanildiginda cihaz aktif hale

gelecektir.

8. Dolagsim yapmak i¢in, her zaman birincil dolagim ile baglayin,
ardindan istenilen menu 6gesini se¢mek igin ikincil dolagimi
kullanin (okz. Sayfa 5).

9. Dolasimdan ¢ikmak igin: "Yukari” sembolune tiklayin

(Upward) veya path yolunu ya da birincil dolagimin izini takip

edin.

Yerel yonetici sifresini degistirmek

e Web server igin yerel yonetici sifresi istem digi kullanimlar igin
degistiriimeli.

10. Ana nevigasyonun altinda "Kullanici hesaplari"i sec.

11. Kirmizi kaleme § tikla.

12. Sifre yarat.

13. [OKTJe bas.

Cihaz listesi olusturma

e Web sunucusu sadece cihaz listesi iginde listelenen cihazlari

goruntiler.

e Cihazi veya merkezi veri yolu gii¢ kaynagd, iletisimleri etkin hale

getirebilmek igin KNX veri yolunda olmalidir.

14. Birincil dolagimdan, "Cihaz web sayfalari" se¢enegini segin (cihaz
listesi goriindr, web sunucusu zaten cihaz listesinde
goruntulenmektedir).

15. Yeni cihaz ekleyin ( Add) [Ekle] secenegine tiklayin.

16. Seri numarasi girin (ilgili cihaz igin tip plakasinda KNX-ID olarak
yerlestiriimistir). [OK] ile islemi tamamlayin.

e Web sunucusu ilgili Synco cihazi igin arama yapar. Cihaz
listesinde belirir.

17. Diger Synco cihazlar ekleyin: 15 ve 16. adimlari tekrarlayin.

18. Cihaz listesindeki tim cihazlar igin kutuyu isaretleyin [,

19. (Generate) [Olustur] segenegine tiklayin ve "Process finished"
"Sureg bitti" mesaji belirene kadar bekleyin. Bu islem birkag
dakika surebilir.

e Cihaz listesinde, web sunucusu ve cihaz "Olusturuldu”
durumunu gorintdler.

Web sunucusu ayarlari

e Ayarlari dizenleme: Kirmizi kalem semboliine 1% tiklayin

20. Birincil dolagsimdan, "Ana sayfa" segenegini segin:
Ana sayfa > 0.2.150 OZW772...

21. ... Saat/Tarih: Saat/Tarih

22. ... Ayarlar > Web Server: Dil

23. ... Ayarlar > Saat/Tarih: Saat dilimi

24. ... Ayarlar > lletisim > KNX:
Cihaz adresi, Zaman senkronizasyonu,
Saat modu KNX, Saat slave uzaktan ayarlanan KNX

e E-posta gegis hatalari, system raporu “Enerji indikatorleri”, tiketim
datasi ve trendlerle ilgili ek bilgiler kullanim klavuzunda C5701 de
mevcuttur.

Web server’da son kontrol
o Kirmizi adresleme modu LED 5 kapali olmalidir
e Aclkk LED 1 CD yesil veya turuncu olmalidir.
e Hata LED 4 Q 151k sénmeli.
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